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GLASILO 
SOCIALISTIČNE 

ZVEZE 
DELOVNEGA 

UUDSTVA 

Zgodovina delavskega gibanja 
in narodnoosvobodilnega boja 
na območju bratskih občin SR 
Hrvaške in SR Slovenije je na-
slov kviza, pripravljenega v po-
častitev 25-letnice sodelovanja 
bratskih občin in Dneva JLA. 
Organizator kviza je koordinacij-
ski odbor za sodelovanje brat-
skih občin, vsebinsko in tehni-
čno izvedbo pa je prevzelo ured-
ništvo Radio-Tednika Ptuj. 

Razpisni pogoj je bil, da v kvi-
zu sodeluje vsaka občina s po 
eno ekipo Zveze socialistične 
mladine. V skladu s tem so se za 
tekmovanje v znanju prijavile 
ekipe iz naslednjih občin: Cako-
vec, Ivanec, Koprivnica, Krapi-
na, Lendava, Maribor-Tezno, 
Ormož, Pregrada, Ptuj, Sloven-
ska Bistrica, Šmarje pri Jelšah in 
Varaždin. 

Vse te ekipe mladih, skupno z 
mentorji in predstavniki občin, 
se bodo zbrale v soboto, 20. de-
cembra, v Srednješolskem centru 
Dušana Kvedra v Ptuju, kjer bo 
ob 15.30 uradni začetek kviza. 
Najpre j bo žrebanje vrstnega re-
da ekip in žrebanje vprašanj. 
Vsaka ekipa bo izbrala po 3 
vprašanja izmed 39 pripravlje-
nih. Točno ob 16. uri začne tek-
movalni del z neposrednim pre-
nosom po radiu F^uj. Če bodo to 
dovoljevale tehnične možnosti, 
bodo kviz neposredno prenašale 
tudi vse druge lokalne radijske 
postaje na območju sodelujočih 
občin. Kviz bo trajal predvidoma 
2 uri. 

DRAGI BRALCI IN POSLU-
ŠALCI! 

Vabimo vas, da pridete v sobo-
to ob 15.30 v avlo SSC Ptuj, kjer 
boste neposredno spremljali kviz 
in lahko tudi bodrili ekipe mla-
dih v tekmovanju znanja. Če to 
ne bo mogoče, pa ob 16. uri pri-
sluhnite neposrednemu prenosu 
kviza na valovih radia R u j . 

FF 

Evropsko 
poprečje? 

Jugoslovanska Športna gimnastika se po mnenju strokovnjakov počasi 
približuje evropskemu poprečju. To je bilo opaziti tudi na 18. pokalu 
gimnastike Jugoslavije in 13. pionirskem pokalu Slovenije. Očitno pa ^ 
je, da bo potrebnega še veliko strokovnega dela, preden bodo naše tek-
movalke in tekmovalci dosegli vidnejše uvrstitve na velikih mednarodnih 
tekmovanjih. K popularizaciji tega športa pa bodo zagotovo morala pri-
spevati več kot doslej tudi informativna sredstva! N. D. 

Ob prazniku 
JLA 

Jutri, 19. decembra, bo v sred-
nješolskem centru v Ptuju osrednja 
občinska proslava ob Dnevu JLA. 
Slavnostni govornik bo predsednik 
občinskega komiteja za SLO in 
D S Janko Bezjak. Na proslavi bo-
do podelili priznanja ob prazniku, 
kulturni program pa pripravljajo 
učenci osnovne šole Tone Znidarič 
in vojaki vojašnice Dušan Kveder-
Tomaž. 

Tradicionalna vojaška sloves-
nost pa bo na sam praznik, ko se 
bodo ob 10. uri zbrali vojaki, sta-
rešine in gostje v ptujski vojašnici. 

N. D. 

O SODELOVANJU BRATSKIH OBČIN 

Poudarek sindikatom 
in gospodarstvu 

v okviru sodelovanja bratskih občin SR Hrvaške in SR Slovenije moramo 
bolj sodelovati v izmenjavi izkušenj o delu sindikatov in si prizadevati, da bo-
mo uresničili že dogovorjeno na področju gospodarskega sodelovanja, da se bo 
to sodelovanje širilo in krepilo. To je bila glavna misel večurne razprave na seji 
Koordinacijskega odbora za sodelovanje bratskih občin, ki je bila 10. decembra 
v Mariboru, gostitelj je bil OS ZSS Maribor-Tezno. 

Program medrepubliškega sodelovanja v okviru 26. srečanj bratstva in pri-
jateljstva — Ivanec '87 je bila glavna točka dnevnega reda. Predstavniki občin-
skih svetov Zveze sindikatov vseh sodelujočih občin SR Hrvaške in SR Sloveni-
je so o tem povedali svoje mnenje, dali predloge — eni pisno, drugi le ustno, 
eni na kratko in jedrnato, drugi bolj gostobesedno in na široko . . . Iz razprav 
vseh sodelujočih je velo enotno hotenje, daje treba program srečanj kar najbolj 
racionalizirati, ravnati dosledno gospodarno in ne plačevati raznih »turističnih 
cehov«. 

Ohranjati in razvijati je treba že tradicionalno sodelovanje in srečanja raz-
nih kulturnih, športnih in drugih društev in organizacij, ki naj izvajajo taka sre-
čanja v okviru svojih programov dela in jih tudi sami financirajo. Prav tako je 
treba krepiti medrepubliško sodelovanje tudi med posameznimi šolami, krajev-
nimi skupnostmi, gasilskimi društvi, občinskimi štabi za civilno zaščito in po-
dobno. Dogovarjali so se, katera medobčinska srečanja in revije organizirati 
vsako leto, katera vsako drugo ali tretje. 

Enotno so razpravljalci ugotavljali, da je bilo doslej premalo konkretnega 
sodelovanja na sindikalnem področju, čeprav medobčinsko sodelovanje vodijo 
predvsem sindikati. Nakazali so nove vidike sodelovanja, ki naj bi bili v redni 
izmenjavi izkušenj pri delu, uveljavljanju nagrajevanja po delu, uveljavljanje 
delegatskega sistema in delo delegacij, organiziranost itd. Lahko bi bile tudi 
skupne seje dveh ali več občinskih svetov Zveze sindikatov, skupni posveti o 
posameznih temah . . . oblik sodelovanja je še cela vrsta. 

Zlasti na gospodarskem področju še niso izkoriščene mnoge možnosti kon-
kretnega sodelovanja in povezovanja. Potrebno je še več spodbud, utiranja poti 
za pristno sodelovanje. 

Ob koncu so imenovali delovno skupino, ki jo vodi Feliks Bagar, v njej pa 
so še predstavniki iz občin Varaždin, Ivanec in Šmarje pri Jelšah, da iz vseh po-
bud pripravi predlog programa medrepubliškega sodelovanja v okviru 26. sre-
čanj, ki bo sprejet na prvi seji novega koordinacijskega odbora. 

Dogovorili so se, da bo ta seja povezana s slavnostno sejo, ki bo 24. januar-
ja 1987 v Šmarju pri Jelšah ob zaključku 25. srečanj, kjer bodo sprejeli sklep o 
prenosu sedeža koordinacijskega odbora v občino Ivanec, ki bo tudi nosilec 26. 
srečanj bratskih občin SR Hrvaške in SR Slovenije IVANEC '87. 

FF 

UVODNIK 

Visoka cena 
neinformiranosti 

»Državni organi in organi upravljanja organizacij in skupnosti ter orga-
ni družbenopolitičnih organizacij, drugih družbenih organizacij in društev 
morajo zagotoviti javnost svojega dela z dajanjem pravočasnih, popolnih in 
resničnih informacij o vprašanjih s svojega delovnega področja, ki so po-
membna za življenje in delo delovnih ljudi in občanov, in o vprašanjih, po-
membnih za skupnost, in dajati na zahtevo delovnih ljudi in občanov infor-

• macije o takšnih vprašanjih.« (9. člen Zakona o javnem obveščanju). 

Zakone sprejemamo po široki javni razpravi, v njej sodelujejo tudi lju-
dje, ki se na stvari spoznajo, prav tako se na stvari morajo spoznati tisti, ki 
zakone predlagajo. Zakoni niso le sami sebi v namen, temveč urejajo odnose 
na določenih področjih. Da je informiranje zelo pomembno področje našega 
življenja in dela mnogokrat pozabimo, ali pa se sploh premalo zavedamo nje-
govega poslanstva. Sicer pa, zakoni so tudi za to, da jih kršimo. Kršimo jih 
lahko leta in leta pa ... nič. Dokler ne zaidemo na pretanek led in se zmoči-
mo do kolen, do pasu ali se znajdemo do vratu v vodi. Kot se je, recimo, zna-
šel ljubljanski Geološki zavod v žetalskem primeru. 

Predstavniki Geološkega zavoda, ki opravlja raziskovalne vrtine za de-
lovno organizacijo Petrol so bili ob znanih dogodkih v Kočicah sprva začude-
ni, saj po njihovih izjavah kaj takega še niso doživeli, pa raziskujejo naše 
podzemlje že leta in leta, širom Slovenije in Jugoslavije. Izgleda, da resnosti 
nezadovoljstva prebivalcev krajevne skupnmti Žetale, Dolena, Majšperk, 
Podlehnik in še katere, niso dojeli vie do konca izredne seje skupščine KS 
Žetale, ki se je spremenila v enega najmnožičnejših zborov občanov. Šele tu 
so spoznali, da so poskusi sprave z razburjenimi in nezaupljivimi ljudmi ne-
smiselni. 

Direktor raziskovalnega tozda Geološkega zavoda iz Ljubljane se je na 
zboru v Žetalah javno opravičil in priznal napako, kije v tem, da krajevne • 
skupnosti in krajanov niso obvestili, da nameravajo na njihovem območju 
opraviti eno izmed številnih raziskovalnih vrtin za morebitno podzemno skla-
dišče zemeljskega plina, kije nenevaren, nestrupen. Toda, s ten napaka še : 
zdaleč ni popravljena. Občani so medtem že izgubili zaupanje v vodstvo svoje 
krajevne skupnosti, tudi občini so očitali, da jih je prodala. Slab glas seže • 
mnogo dlje kot dober, kako torej sedaj vsem prizadetim ljudem povedati res-
nico, da ji bodo verjeli. Pa še nekaj: občinski komite za urbanizem, gradbene S 
in komunalne zadeve je postal žrtev lažnega informiranja o tem, da so kraje- \ 
vna skupnost in krajani seznanjeni z načrtovanimi deli in da nimajo pomisle- ; 
kov... j 

In končno: če bi krajevna skupnost vedela za načrte raziskovalcev, bi jih "j 
opozorila, da je cesta Majšperk—Žetale zaradi novih mostov še neprevozna. \ 
Poskrbela bi za informiranje krajanov, ki ne bi nasedli neodgovorni izjavi o | 
odlagališču radioaktivnih odpadkov. Tako pa se je vse obrnilo drugače. Vrti- j 
na stane skupaj s predhodnimi raziskavami, pripravljalnimi deli, analizo 
vzorcev in sanacijo terena okoli 380 (novih) milijonov. Koliko so jih doslej že 
porabili je vprašanje, gotovo ne malo. Vprašanje je tudi, kakšna bo usoda na- • 
črtovane vrtine. Bodo v Peklači sploh kdaj zabmeli vrtalni stroji? j 

Silno draga bo tale izkušnja! Koliko več energije in sredstev bo potreb- \ 
nih za popravo majhne napake v informiranju, ki ga sicer podcenjujemo... ?! ' 

Jože Bračič ] 

Ukrepi nujni tudi za 
DO Olga Meglic 

Tako so ocenili člani občinskega 
komiteja za družbeno-ekonomski raz-
voj in planiranje občine Ptuj, ki so se 
sestali 16. decembra. Delovna organi-
zacija posluje z motnjami že od leta 
1980, v tem času pa je bilo več brezu-
spešnih sanacij, zlasti v proizvodnem, 
organizacijskem in tudi kadrovskem 
pogledu. Tudi gospodarski načrt za 
prihodnje leto ne zagotavlja rešitve, 
pripravljen je nestrokovno in nekvali-
tetno. Vsako odlašanje bo temu kole-
ktivu s 320 delavci prineslo še večje 
težave. 

Kovinsko-predelovalna industrija 
ima široke možnosti razvoja. V Metal-
ni Maribor so se pripravljeni trdneje 
poslovno povezati z Olgo Meglič, ob-
staja pa bojazen, da ne bodo predol-
go čakali, saj so v tem kolektivu v 
zadnjem času popustili pri kakovosti 

že utečenih izdelkov in pri izdelkih za 
Metalno. 

Ukrepe družbenega varstva zahte-
vajo nizki osebni dohodki — sedanje 
povprečje je 71 tisoč dinarjev. Nobe-
ne rešitve delovni organizaciji, tako 
so ocenili člani komiteja, ne bodo pri-
nesli izdelki z okrog 60 odstotno vse-
bnostjo materialov. V vsakem pogle-
du bo potrebno izvesti proizvodno, fi-
nančno, kadrovsko in organizacijsko 
sanacijo. To pa lahko zagotovijo le 
ukrepi družbenega varstva, čeprav bo 
izredno težko najti kadre, ki bodo de-
lali v kolegijskem začasnem organu. 

Glede ukrepov družbenega varstva 
za Lesno industrijo so menili, da so 
prišli leto in pol prepozno. V tem ko-
lektivu so zavestno prikrivali negati-
vni rezultat, tako so jim svetovali tudi 
v delovni organizaciji LIK Savinja. 

Komite se je seznanil tudi s progra-
mom dela za prihodnje leto, ki se v 
večini navezuje na delo izvršnega sve-
ta oziroma skupščinskih zborov. 
Skladno s svojo vlogo se bo loteval 
glavnih razvojnih vprašanj. Služba 
družbenega knjigovodstva — podruž-
nica Ptuj je za torkovo sejo pripravila 
oceno možnih izgub ptujskega gospo-
darstva v tem letu. Spisek se sicer 
konča pri številki šest, vendar se gle-
de na določene predvidene sistemske 
rešitve (elektrogospodarstvo), lahko 
še podaljša. Poleg tega je vprašljiv za-
ključni rezultat za DO Olga Meglič, 
osrednja problema v že omenjeni oce-
ni sta v temeljnih organizacijah Go-
stinstvo Haloški biser in Ptujske to-
plice. Obe naj bi po sedanjih ocenah 
skupno pridelali 90 milijonov dinar-
jev izgube. 

MG 

SKLICANO SKUPNO ZASEDANJE ZBOROV SO PTUJ 

Predlog resolucije za leto 1987 
Vodje delegacij za zbor združenega dela in zbor krajev-

nih skupnosti ter delegati družbenopolitičnega zbora so 
že prejeli gradivo za skupno zasedanje zborov Skupščine 
občine Ptuj, ki bo v ponedeljek, 29. decembra 1986. 

Osrednja točka dnevnega reda bo predlog resolucije o 
politiki uresničevanja družbenega plana občine Ptuj v le-
tu 1987. O osnutku resolucije so zbori že razpravljali na 
sejah v oktobru, dali veliko pripomb, predlogov in po-
bud. Prav tako je tekla razprava v organih občinskih druž-
benopolitičnih organizacij, v samoupravnih interesnih 
skupnostih in v združenem delu. Zato občinski izvršni 

svet nima lahkega dela pri usklajevanju vseh predlogov, 
ki jih bo moč upoštevati in pri utemeljitvi, zakaj posamez-
nih predlogov in pobud ni bilo moč upoštevati v resoluci-
ji-

Na skupnem zasedanju bodo sklepali še o predlogu 
odloka o spremembi odloka o občinskem proračunu, o 
predlogu odloka o določitvi obveznosti plačevanja pri-
spevka za posploševanje družbeno organizirane proizvod-
nje hrane v letu 1987 in o odloku o začasnem financiranju 
koristnikov proračuna za prvo trimesečje 1987. 

FF fj^cator izbira panonija Ptuj 
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Kakšne so 
tržne pristojbine ob 

sejmih? 
Pred kratkim smo prejeli dopisnico, v kateri nas J. Krajnc iz Ptu-

ja vprašuje, kakšne so tržne pristojbine, predvsem pa če ustrezne služ-
be »kasirajo« pristojbine na tradicionalnih ptujskih sejmih, ko je pro-
dajalcev nekaj tisoč. 

Za odgovor smo zaprosili Matevža Cestnika, direktorja tozda 
Komunalni servisi KGP {^uj, ki je o tem povedal: 

»Naši Komunalni servisi med ostalim skrbijo tudi za dejavnost 
tržnice. Po odloku o sejmih v občini Ptuj iz leta 1980 pa sodi v našo 
pristojnost tudi tržna dejavnost, kar je v tem primeru tudi organizaci-
ja in izvedba tradicionalnih letnih sejmov. Kot je znano, imamo v 
Ptuju tri takšne sejme potrošnega blaga: za Jurjevo je 23. aprila, za 
Ožboltovo je 5. avgusta in za Katarinino 25. novembra. Takoj naj se-
daj odgovorim, da na vseh teh sejmih naši komunalni delavci zaraču-
najo kolikor je v njihovih močeh. Težko se je med več tisočglavo 
množico organizirati tako, da bi dejansko pobrali pristojbino od vseh 
prodajalcev, vendar v veliki večini našim delavcem to le uspeva.« 

Kako pa odmerjajo pristojbino — ali po stojnici ali po kvadrat-
nem metru prodajne površine? 

»Vse pristojbine obračunavamo po ceniku storitev na tržnici, ki 
g a j e določila in potrdila Komunalna skupnost — veljavni cenik je bil 
potrjen 15. maja letos. Pristojbine pa obračunavamo po kvadratnem 
metru prodajne površine, oziroma od prostora, ki je zavzet za trženje 
posameznega prodajalca. Konkretno lahko rečem, da smo za minuli 
Katarinin sejem, ki je bil zares rekordno obiskan, predvideli in pri-
pravili 28.942 kvadratnih metrov prodajnih površin. To so samo povr-
šine ulic, v katerih je dovoljeno sejmarjenje v občinskem odloku. Se-
veda pa je ob sejmu zasedenih še veliko več površin in tudi tistih ulic, 
kjer prodaja ni dovoljena. To je bilo lepo vidno prav na nedavnem 
Katarininem sejmu, ko so bile popolnoma zasedene s prodajalci in 
kupci tudi vse vpadnice. Naši najstarejši delavci ne pomnijo, da bi re-
cimo ob kakšnem sejmu tržili tudi ob magistralni cesti pri mostu in 
nasproti bencinskega servisa ob Novi cesti, da ne omenjam Brega in 
na drugi strani Ormoške ceste tja so Budine. Pravijo, da tudi ob Ku-
rentovanju ni bilo toliko ljudi kot na letošnjem Katarininem sejmu. 
Sicer pa to že zdavnaj ni več samo ptujski sejem, saj prihajajo tudi 
prodajalci in kupci iz sosednjih republik, pa tudi iz Avstrije in Italije 
jih je kar precej. Tega sicer ne bi ugotovili, če bi se sprehodili le na 
dan sejma, ampak teden dni pred tem in še več dajemo informacije, o 
sejmu in takrat zvemo od kod vse nas kličejo.« 

In koliko mora odšteti posamezni prodajalec za svoj prodajni 
prostor? 

»Običajno je težko natančno odmeriti prostor, zato se komunalni 
uslužbenec in prodajalec največkrat pogajata. Tako da recimo tisti, ki 
prodaja na pločniku rabljena oblačila ali kaj podobnega, plača za 3 
do 5 kvadratnih metrov od 500 do 1000 dinarjev pristojbine. Sicer pa 
plačujejo tisti z večjimi štanti tudi veliko več. Konkretno, če omenim 
restavracijo »Zagreb«, ki je bila postavljena prek tržnice ob avtobusu 
s plastično streho in mizami, ta lastnik je plačal nekaj čez deset tisoča-
kov ali prek stari milijon.« 

Seveda je treba ob koncu povedati, da komunalni delavci po vsa-
kem sejmu začnejo s čiščenjem ulic in trgov in da je naslednje jutro 
Ptuj spet čist, kot da dan pred tem ne bi bilo nič. Znesek pobranih 
pristojbin se tako komaj pokriva s stroški temeljitega čiščenja mesta 
in vzdrževanja tržnih objektov. Sicer pa na semanji dan zacvetejo tudi 
drugi posli, od gostinskih naprej, tako imamo tudi Ptujčani nekaj od 
tega. Lahko bi rekli, da se pojavlja tudi širša družbena korist. In če bi 
dali na tehtnico na eni strani negativne učinke kramarskih sejmov in 
na drugi strani pozitivne, se bi verjetno kazalec vedno nagnil v korist 

M. Ozmec 

2e dolgo ne pomnijo Ptujčani takSne gneie, kot je bila na letoinjem Ka-
tarininem sejmu. Na posnetku je začetek Krempljeve ulice tik ob magi-
stralni cesti proti mostu, (foto: M. Ozmec) 

Obnova pekarne bo kmalu končana 
v osrednji ptujski pekarni bo-

do v začetku prihodnjega leta po 
približno desetih mesecih pre-
mora ponovno pnčeli peči kruh 
in pekovsko pecivo. Pridobili so 
prepotrebno skladišče in večji 
proizvodni ter delovni prostor, v 
katerega bodo namestili tudi no-
vo peč. S tem se bo proizvodnja 
kruha na uro povečala za okrog 
40 odstotkov, oziroma za 467 kg. 
Celotna investicija bo veljala 300 
milijonov dinarjev. Zagotovili so 
jih v občinskih in republiških 
blagovnih rezervah, v TIMI-i 
Maribor, v temeljnih organizaci-
jah DO Intes-a, 84 milijonov pa 
je lastnih sredstev. 

Na pekarno se navezuje tudi 
silos za moko, ki je sicer zgrajen, 
potrebuje pa še opremo. Do za-
mude je prišlo predvsem zaradi 
neresnosti kooperantov, ki so 
prevzeli dobavo opreme. Spo-
mladi bodo popravili še streho 
na objektu in uredili zunanjost. 

V prihodnjem letu bodo uredi-
li tudi prodajalno kruha, ob ka-
teri so se več mesecev kresala 
mnenja o tem, ali je v dosedanji 

obliki še potrebna ali ne, glede 
na to, da je »proizvajala« izgubo 
in da je kruha dovolj v bližnjih 
prodajalnah. Kakorkoli že, sedaj 
je odločeno, da bo prodajalna na 
novo urejena iz sredstev za revi-
talizacijo mestnega jedra. 

Poleg prodajnega prostora bo-
do uredili še garderobe in sanita-

nje. Temeljna organizacija bo 
razširila prodajo še na hotdog, 
kavo, najrazličnejše delikatese in 
na ostalo InteSovo proizvodnjo 
(moko, testenine); dodali pa bo-
do tudi pecivo. 

MG 
foto: M. Ozmec 

Franc Hercog je spomnil na vse lepe in težke trenutke v razvoju temeljne 
organizacije, 

Stane Matjašič je čestital v imenu DO Gostinstvo Petrol 
foto: M. Ozmec 

Kakovost ni bila nikoli vprašljiva 
Kolektiv, ki danes zaposluje 

okrog 70 delavcev, je desetletni-
co uspešnega dela proslavil delo-
vno in slovesno. Na svečano sejo 
delavskega sveta in družbenopo-
litičnih organizacij so poleg jubi-
lantov, teh je bilo 38, povabili 
predstavnike Petrolove DO Go-
stinstvo in predstavnike občin-
skega družbenopolitičnega ži-
vljenja. 

Ob ustanovitvi je motel poslo-
val kot PE, temeljno organizaci-
jo so ustanovili v letih 1979/80. 
Vseskozi so dobro poslovali, 
predvsem pa so lahko ponosni, 
kot je povedal direktor DO Go-
stinstvo Petrol Stane Matjašič, 
na doseženo in nič kolikokrat 
preverjeno kakovost. Zanjo so že 
petkrat prejeli po pet zvezdic. 

Zaposleni v motelu se ne tru-
dijo samo za dobro poslovanje, 
temveč se potrjujejo tudi na osta-
lih področjih življenja in dela, 
zlasti, ko gre za reševanje vital-
nih vprašanj delovne organizaci-
je Gostinstvo Petrol. Med prvimi 
so odstopili del sklada skupne 
porabe in tudi drugače pomagali 
posameznim temeljnim organiza-
cijam. 

Tb se jim bo zdaj obrestovalo, 
saj so sami pred investicijo. V 
Mariboru so kupili bivšo gostil-
no Mlada lipa s pripadajočim 
zemljiščem, ki jo bodo s skupni-
mi močmi preuredili v penzion z 

okrog 30 ležišči in 100 sedeži v 
restavracijskem delu. Za to pa 
bodo potrebovali 300 milijonov 
dinarjev. 

Jubilantu so čestitali tudi kra-
jani KS Podlehnik, saj je motel 
tisti, ki je ponesel njeno ime v 
svet. Janko Grdiša se je oglasil v 
imenu občinskega odbora sindi-
kata delavcev gostinstva in turiz-
ma občine Ptuj, Stanko Debe-
Ijak, predsednik občinskega sve-
ta ZSS Ptuj je skupaj s sekretar-
jem Feliksom Bagarjem poslal 
pisno čestitko, drugi povabljenci 
pa se slavnostne seje delavskega 
sveta niso udeležili. 

38 delavcev je prejelo prizna-
nja za desetletno zvestobo, kar je 
več kot polovica sedanjega kole-
ktiva. Stane Matjašič je v svoji 
čestitki posebej poudaril, da je 
osebno zelo ponosen na jubilan-
ta, ki je začel kot zelo mladi ko-
lektiv s poprečno starostjo zapo-
slenih 23 let. Pohvalil je vse za-
poslene, posebej pa je čestital di-
rektorju motela Francu Hercogu, 
ki z motelom živi že od njegove 
gradnje dalje. 

Ostali udeleženci slavnostne 
seje — pevski zbor PD Podleh-
nik pod vodstvom Filipa Mauči-
ča, ki je olepšal slavnostni trenu-
tek in drugi, so skupaj z nami 
(Radio-Tednikom) zaželeli, da bi 
bilo takih vzornih gostinsko-turi-
stičnih kolektivov v ptujski obči-
ni, še več. ]viQ 

TOZD MLEKARNA 
PTUJ 

Gradijo novo 
proizvodno 
dvorano 

Na mestu, kjer so 25. septem-
bra {porušili staro poslopje, so se-
daj že vidni obrisi nove proiz-
vodne dvorane, s katero bodo v 
ptujski mlekarni dobili novih 
1.300 kvadratnih metrov prosto-
ra. Gradnja tega objekta pomeni 
prvo^fazo rekonstrukcije mlekar-
ne. Že sredi prihodnjega leta (v 
začetku avgusta) bodo v nove 
prostore preseliji del proizvod-
nje masla, raznih namazov, jo-
gurta in smetane. Proizvodnja 
vsega omenjenega je namreč se-
daj v zelo tesnih prostorih, ko-
m ^ na 150 kvadratnih metrih. 

V drugi fazi rekonstrukcije bo-
do kupili stroje in ostalo opremo 
za nov proizvodni program — 
proizvodnjo poltrdih sirov. 

Gradbišče na dvorišču mlekar-
ne je v začetku oviralo delovni 
proces, vendar so začetne težave 
mimo in sedaj so vse uredili ta-
ko, da ni zastojev. Vseskozi pa 
redno prevzemajo vse količine 
mleka tako iz kooperacijske pri-
reje kot iz družbenih obratov. Se-
veda vsega mleka ne zmorejo 
predelati m ga del vozijo v so-
sednje mlekarne, po opravljeni 
rekonstrukciji pa bodo sposobni 
vse količine mleka predelati do-
ma. 

Sicer pa napovedujejo v letoš-
njem letu za dva do tn odstotke 
nižjo prirejo mleka od načrtova-
ne, kar je posledica dveh sušnih 
obdobij in černobilske nesreče. 

JB 

AKTIVNOSTI v PTUJSKIH 
SINDIKATIH 

Danes seja Predsedstva občinske-
ga sveta ZSS Ptuj 

Na 11. redni seji Predsedstvo 
občinskega sveta ZSS danes raz-
pravlja o oceni finančnih rezulta-
tov organiazcij združenega dela 
iz gospodarstva občine Ptuj v le-
tošnjem letu ter o osnutku pro-
grama dela in finančnega načrta 
občinske organizacije ZSS Ptuj 
za leto 1987. Imenovali bodo 
Svet ptujske sindikalen šole ter 
sprejeli sklep o sklicu in dnev-
nem redu 4. redne plenarne seje 
občinskega sveta ZSS Ptuj. Za-
tem se bo Predsedstvo sestalo na 
skupni seji s Predsedstvom ob-
činskega komiteja ZKS Ptuj, na 
kateri bo glavna razprava o ana-
lizi dohodkovne učinkovitosti or-
ganizacij združenega dela gospo-
darstva ptujske občine v obdobju 
1981-1985. Obe predsedstvi bo-
sta ocenili tudi politično-varno-
stne razmere v ptujski občini ter 
sprejeli smernice za nadaljnjo 
aktivnost. 

Sklican posvet predsednikov os-
novnili organizacij ZSS 

Predsedstvo občinskega sveta 
ZSS Ptuj je sklicalo za sredo, 24. 
decembra, posvetovanje pred-
sednikov osnovnih organizacij 
ZSS in konferenc osnovnih orga-
nizacij ZSS. Ob 12. uri se bodo v 
Delavskem domu Franca Kram-
bergerja sestali predsedniki s po-
dročja družbenih dejavnosti in 
ob 14. uri s področja gospodar-
stva. Na posvetu bo podana oce-
na opravljenih nalog v letu 1986 
in program aktivnosti občinske 
organizacije ZSS ptujske občine 
v letu 1987. 

Sprejet program medrepubliškega 
sodelovanja v letu 1987 

Včeraj so se v Delavskem do-
mu Franca Krambergerja v Ptuju 
sestali na skupni seji: Odbor za 
medrepubliško sodelovanje. Ko-
misija za kulturo. Komisija za in-
formiranje in Komisija za delav-
ske športne igre in rekreacijo pri 
občinskem svetu ZSS Ptuj. Oce-
nili so opravljene naloge na po-
dročju medrepubliškega sodelo-
vanja v letu 1986 in sprejeli pro-
gram aktivnosti na področju 
medrepubliškega sodelovanja v 
prihodnjem letu. Skupno sejo so 
sklicali z namenom, da aktivno-
sti uskladijo z realnimi kadrov-
skimi in finančnimi možnostmi 
ter zagotovijo še večjo kvaliteto 
aktivnosti, ici se bodo izvajale. 
Na skupno sejo so povabili tudi 
nosilce posameznih nalog, ki so 
predstavili svoje programe dela. 
Ob zaključku so udeleženci seje 
sodelovali na zaključku razstave 
intarzij Janeza BOŠNAKA iz 
prijateljske občine Lendava in se 
z njim zadržali v tovariškem ra-

zgovoru o njegovem likovnem 
ustvarjanju. 

Razprave o dohodkovni učinkovi-
tosti organizacij združenega dela 

Občinski komite ZKS Ptuj je 
skrbno in pregledno pripravil 
analizo dohodkovne učinkovito-
sti organizacij združenega dela 
gospodarstva ptujske občine v 
minulih petih letih, ki jo je Ob-
činski svet ZSS Ptuj poslal vsem 
osnovnim organizacijam ZSS v 
gospodarstvu ter vsem članom 
Plenuma občinskega sveta ZSS 
Ptuj. Naloga osnovnih organiza-
cij ZSS in konferenc je, da o ana-
lizi dohodkovne učinkovitosti or-
ganizirajo razprave, na osnovi 
katerih oblikujejo konkretna sta-
lišča in pobude za izboljšanje go-
spodarjenja. Analiza je dobra os-
nova za oceno gospodarjenja v 
posameznih temeljih in drugih 
organizacijah združenega dela, 
obenem pa tudi izhodišče za 
oblikovanje političnih stališč os-
novnih sindikalnih organizacij 
ZSS za izboljšanje gospodarjenja 
v vseh okoljih, ki so poslovala z 
motnjami in niso dosegala posa-
meznih osnovnih kazalcev go-
spodarjenja v prfmerjavi s pod-
skupino dejavnosti. Razprava o 
dohodkovni učinkovitosti pa bo 
uspešnejša, če jo bodo skupaj za-
stavile osnovne organizacije 
ZKS, ZSS in ZSMS. 

V soboto, 20. decembra, pridite ob 
16. uri v Srednješolski center Du-
šana Kvedra v Ptuju! 

Občinski svet ZSS Ptuj in Ra-
dio Ptuj sta zaključila vsebinske 
in organizacijske priprave na ra-
dijski kviz »Delavsko gibanje in 
narodnoosvobodilni boj bratskih 
občin SR Hrvatske in SR Slove-
nije«, ki bo v Srednješolskem 
centru Dušana Kvedra v Ptuju v 
soboto, 20. decembra, od 16. do 
18. ure. Kviz znanja je posvečen 
Dnevu JLA in 25. obletnici sode-
lovanja bratskih občin SR Hrvat-
ske in SR Slovenije. Tekmovalo 

bo 12 mladinskih ekip iz občin: 
Čakovec, Ivanec, Koprivnica, 
Krapina, Lendava, Maribor-Te-
zno, Ormož, Pregrada, Ptuj, Slo-
venska Bistrica, Šmarje pri Jel-
šah in Varaždin. Občinski sveti 
SSH in ZSS bratskih občin bodo 
prve tri najboljše mladinske eki-
pe nagradili, vsi udeleženci tek-
movanja pa bodo v zahvalo za 
sodelovanje na kvizu prejeli spo-
minsko publikacijo o narodnem 
heroju Jožetu Lacku »Spomini 
živijo«. Učence osnovnih šol, 
mladino ter delovne ljudi in ob-
čane vabimo, da s svojo udelež-
bo pozdravijo mlade tekmovalce 
iz bratskih občin. Vabljeni! 

Ptujska sindikalna šola občinske-
ga sveta ZSS Ptuj začela z delom 

Slušatelji ptujske sindikalne 
šole so že začeli izvajati učni pro-
gram za . študijsko leto 
1986/1987. Seznanili so se z za-
konitostmi družbenega razvoja, 
o katerih sta govorila Božo 
GLAZER in Joco TARBUK, Ja-
nez ŽELEZNIK iz RS ZSS pa 
jih je seznanil z ustavno in za-
konsko opredelitvijo vloge zveze 
sindikatov v samoupravni socia-
listični družbi, z organiziranostjo 
in z metodami dela izvršnih od-
borov in osnovnih organizacij 
ZSS. Jutri, v petek, 19. decem-
bra, bodo obravnavali temeljne 
značilnosti našega socialistične-
ga samoupravnega gospodarske-
ga sistema in ekonomskih vidi-
kov temeljnih organizacij zdru-
ženega dela (predavatelj Tone 
ČEH) ter se seznanili z družbeno 
lastnino in samoupravno organi-
ziranostjo (Dimče STOJČEV-
SKI). V soboto, 20. decembra, pa 
bodo razpravljali o osnovnih 
značilnostih socialistične blago-
vne proizvodnje in o enotnem ju-
goslovanskem trgu (Stanko 
BRODNJAK) ter o samouprav-
nem planiranju (Anton ILEC). 

FB 

Pri premogu na bolje! 
Iz Trgovine Les I*tuj prihajajo spodbudni podatki o letošnji pre-

skrbi s premogom. Do novembra so namreč naročnikom dobavili že 
47 tisoč ton premoga, lani v vsem letu 5 tisoč ton manj, čeprav so ime-
li težave zaradi pomanjkanja domačih visokokaloričnih premogov, 
medtem ko je bilo lignita in uvoženih briketov, ki so tudi v prosti pro-
daji, vseskozi dovolj. 

V kratkem bodo naročniki prejeli dopolnilne količine premoga, 
saj je bila od oktobra oskrba nekoliko omejena predvsem zato, da bi 
vsi dobili prve in nujne količine premoga. Trenutno imajo v zalogi 
dovolj bukovih in trnovih drv ter plina. 

Kot je povedal Vilko Pešec, direktor Trgovine, se pripravljajo tu-
di že na novo kurilno sezono, v kateri, tako vsaj pričakujejo, ne bo to-
likšnih težav v oskrbi z domačimi visokokaloričnimi premogi. 

MG 
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»BRATSTVO-ENOTNOST-SOIIDARNOST - ORMOŽ '86« 

Uspešna ocena medrepubliške vaje civilne zaščite 
v ormoški občini so se 11. de-

cembra 1986 sestali na letni pro-
gramski seji najodgovornejši no-
silci nalog na področju civilne 
zaščite bratskih občin SR Hrvat-
ske in SR Slovenije: Čakovec, 
Ivanec, Klanjec, Koprivnica, 
Krapina, Lendava, Ljutomer, 
Ludbreg, Maribor, Murska So-
bota, Novi Marof, Ormož, Pre-
grada, Ptuj, Slovenska Bistrica in 
Varaždin. Seje so se udeležili tu-
di predstavniki krajevne skupno-
sti Ormož ter organizacij združe-
nega dela, občinske skupščine in 
izvršnega sveta občine. Glavni 
namen letne programske seje je 
bila analiza 9. medrepubliške 
združene praktično reševalne va-
je enot in štabov za civilno zašči-
to 16. bratskih občin SR Hrvat-
ske in SR Slovenije, ki je bila v 
Ormožu 21. junija 1986 pod ge-
slom »Bratstvo-enotnost-solidar-
nost-Ormož '86«. Občinski štab 
za civilno zaščito občine Ormož 
je analizo izdelal zelo skrbno in 
je bila v razpravi ocenjena za de-
janski odraz dogajanj in aktivno-
sti v obdobju priprav na vajo in 
na sami vaji. Poudarjeno je bilo, 
da so v občinskem štabu za civil-
no zaščito občine Ormož vložili 
veliko -strokovnega dela in časa, 
tako v obdobju priprav, kot na 
sam dan izvajanja vaje, ko je bilo 
na prizorišču akcij reševanja 724 
pripadnikov civilne zaščite in 57 
reševalnih, tehničnih in gasilskih 
vozil. Poveljevanje, usmerjanje 
in usklajevanje delovanja enot 
civilne zaščite ter krajanov kraje-
vne skupnosti Ormož je potekalo 
zelo uspešno. 

Na vaji je prišla do polnega iz-
raza strokovna usposobljenost, 
samodisciplina in odgovoren od-
nos pripadnikov civilne zaščite 
do izvajanja skupno dogovorje-
nih nalog na področju ukrepov 
zaščite in reševanja. Vidno mesto 
v analizi vaje so dali neposredne-
mu radijskemu prenosu s prizo-
rišča vaje, ki so ga uspešno vodili 
radijski delavci radijskih postaj 
Ormož, Ptuj in Varaždin. To je 

bil dejansko prvi primer v Jugo-
slaviji, da so lokalne radijske po-
staje bratskih občin dveh sociali-
stičnih republik neposredno pre-
našale dogajanja s prizorišča 
medrepubliške vaje enot in šta-
bov za civilno zaščito oziroma 
prvi primer take akcije radijskih 
postaj v Jugoslaviji. Izrekli so tu-
di priznanje informativnim sred-
stvom in RTV Zagreb za informi-
ranje javnosti. Dali pa so kriti-
čno pripombo na račun Dopisni-
štva TV Maribor oziroma RTV 
Ljubljana, ki tako pomembnega 
medrepubliškega dogajanja enot 
civilne zaščite dveh socialističnih 
republik ni posredovala televizij-
skim gledalcem zlasti še, ker je 
bila ob Dnevu civilne zaščite Ju-
goslavije. 

Razpravljalci so temeljito in 
vsestransko ocenili izvedbo ce-
lotne vaje s strokovnega vidika, 
opozorili na pomanjkljivosti in 
dali celo vrsto predlogov, ki jih 
je potrebno upoštevati pri načr-
tovanju prihodnjih vaj. Pri tem 
pa se niso izognili politični oce-
ni, saj so poudarili, da je imela 
vaja poseben politični in vseju-
goslovanski pomen. Med pripad-
niki civilne zaščite in prebival-
stvom dveh bratskih narodov 
utrjuje tovarištvo, čut socialisti-
čne solidarnosti in vzajemnosti 
ter pripravljenost za skupno delo 
na področju splošne ljudske 
obrambe in družbene samozašči-
te. To pa so vrednote, ki naše na-
rode in narodnosti povezujejo in 
vsebinsko plemenitijo bratstvo 
ter enotnost med njimi. 

Sklenili so, da bo 10. medre-
publiška vaja enot in štabov za 
civilno zaščito v letu 1987 v brat-
ski občini Pregrada, ki je prevze-
la tudi naloge predsedujoče obči-
ne v Odboru za koordinacijo so-
delovanja enot in štabov za civil-
no zaščito 16 bratskih občin SR 
Hrvatske in SR Slovenije. V letu 
1987 praznujemo 10. obletnico 
sodelovanja enot in štabov za ci-
vilno zaščito, ki so maja 1977. le-
ta na pobudo občine Čakovec 

organizirali 1. medrepubliško va-
jo enot in štabov za civilno zašči-
to pod geslom »Bratstvo—enot-
nost — Čakovec '77«. 

Na seji so pozitivno ocenili tu-
di medrepubliško posvetovanje o 
izvajanju ukrepov civilne zaščite 
na področju zaščite rastlinstva in 
živil rastlinskega izvora, ki je bi-
lo 5. decembra v Krapini. 

Skupščina občine Ormož je 
vsem sodelujočim občinskim šta-
bom za civilno zaščito izrekla 
posebno priznanje ter podelila 
knjižno darilo »Ormož skozi sto-
letja«. 

Ob zaključku delovnega leta 
in aktivnosti civilne zaščite brat-
skih občin je vredno zapisati, da 
sta občina Ormož in njen Občin-
ski štab za civilno zaščito v letu 
1986 uspešno opravila naloge 
predsedujoče občine na področ-
ju sodelovanja enot in štabov za 
civilno zaščito, za kar zaslužita 
priznanje in zahvalo. Vsem pri-
padnikom civilne zaščite ter de-
lovnim ljudem in občanom brat-
skih občin pa ob vstopu v novo 
delovno leto 1987 voščimo sre-
čno novo leto 1987! 

Feliks Bagar 

UtriMk z vaje Mot civilac zaščite bratskih oi>«in SR Hrvatske in SR 
Slovenije. 

Foto: Lojze CAJNKO 

TERITORIALNA OBRAMBA V OBČINI PTUJ V LETU 1986 

Uspehi pri usposabljanju in opremljanju enot 
v različne oblike usposablja-

nja je bilo v tem letu vključenih 
okrog 70 odstotkov obveznikov 
teritorialne obrambe v ptujski 
občini. Usposabljala pa so se tu-
di poveljstva in štabi večjih enot. 
Posebej velja omeniti sodelova-
nje na vaji Triglav 3, ki je bila na 
območju vzhodnO-štajerske po-
krajine. 

Jože Perko, komandant občin-
skega štaba TO občine F>tuj, je 
med drugim povedal, da so v ce-
loti uresničili letošnji načrt vzgo-
je in usposabljanja. Pri sestavi le-
tošnjega programa dela so že 
upoštevali nekatere spremembe 
v razvoju teritorialne obrambe, 
ki so povezane z opremljenostjo 
in z ustanavljanjem oziroma uki-
njanjem določenih enot. Enote 
so dobile novo pehotno in proti-
letalsko orožje ter ABK zaščitna 
sredstva. 

Letos so pričeli uresničevati 
novi program usposobljanje in 
skladno z njim usposabljali pri-
padnike namenskih enot. Novo-
ustanovljeni ptujski odred se je 
usposabljal v Apačah. V TO ob-
čine Ptuj pa niso zadovoljni z 

vključenostjo žensk v enote. Sku-
paj z vsemi subjektivnimi silami 
— organiziranimi v socialistični 
zvezi — si bodo prizadevali za 
izboljšanje stanja. 

Ocenjujejo tudi, da moralno-
politično stanje v enotah ni tak-
šno kot bi želeli in je odraz sploš-
nega nezadovoljstva oziroma sta-

nja v okolju. V vseh enotah delu-
jejo akUvi ZK, ki so pripravili 
deset predlogov za sprejem v 
ZK. Trije teritorialci so letos pre-
jeli državna odlikovanja. Kar 
šestnajst pa jih bo na osrednji 
občinski proslavi ob dnevu JLA, 
ki bo jutri v Srednješolskem cen-
tru v Ptuju, prejelo priznanje re-

publiškega, pokrajinskega ali ob-
činskega štaba TO. 

Novo kakovost v celotnem de-
lovanju teritorialne obrambe 
predstavlja povezovanje s terito-
rialnimi obrambami sosednjih 
hrvaških občin, posebej še iz 
Ivanca in Krapine. Sodelujejo 
pri spoznavanju ozemelj sosed-
njih občin, načrtovanju skupnih 
vaj in izmenjujejo izkušnje. 

Novembra so ptujski teritori-
alci sodelovali oziroma organizi-
rali vzorčno mobilizacijsko takti-
čno vajo, kjer so kot opazovalci 
sodelovali tudi predstavniki TO 
iz Maribora in pokrajine. Pri iz-
vedbi vaje so bili navzoči tudi 
predstavniki občinskih DPO in 
DPS. Vaja je bila dobro izvedena 
in ocenjena kot uspešna. 

Zadnje decembrske dni bodo 
v teritorialni obrambi namenili 
sestavi programa usposabljanja 
za prihodnje leto. Vključili bodo 
usposabljanje enot in štabov na 
začasno zasedenem ozemlju, za 
protioklepno borbo ter za proti-
desantsko obrarnbo. V tem letu 
bodo več naredili pri usposablja-
nju pripadnikov narodne zaščite. Ob6ini in pripadniki TO na partizanskem mitingu 

foto: L. Cajnko 
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292. 

O
dlok o ureditvi določenih vprašanj s področja 

sam
ostojnega opra- 

294. 
O

dlok o uvedbi sam
oprispevka za obm

očje občine Ptuj 
vljanja gospodarskih in drugih dejavnosti na obm

očju občine O
rm

ož 
O

B
Č

IN
SK

A
 V

O
L

IL
N

A
 K

O
M

ISIJA
 PT

U
J 

295. 
Poročilo občinske volilne kom

isije Ptuj o izidu referendum
a za uvedbo 

293. 
O

dlok o nadom
estilu za uporabo stavbnega zem

ljišča na obm
očju ob- 

sam
oprispevka za obm

očje občine Ptuj 
čine O

rm
ož 

Popravek 

292. 
Po 61. in 3. odst. 58. člena zakona o stavbnih 

zem
ljiščih (U

radni list SRS, št. 18/84) 25. členu 
zakona o prekrških (U

radni list SRS, št. 25/83, 
42/85) 

in 
100. 

členu 
statuta 

občine 
O

rm
ož 

(U
radni vestnik občin O

rm
ož in Ptuj, št. 25/85) 

je 
skupščina 

občine 
O

rm
ož 

na 
sejah 

zbora 
združenega dela in zbora krajevnih skupnosti 
dne 8. 12. 1986 sprejela 
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1. člen 
Za uporabo stavbnega zem

ljišča se v občini 
O

rm
ož na 

obm
očjih, ki jih 

določa ta 
odlok, 

plačuje nadom
estilo (v 

nadaljnjem
 besedilu: 

nadom
estilo). 

2. člen 
N

adom
estilo se plačuje na obm

očju m
esta 

O
rm

ož, ki je zajeto z zazidalnim
i in ureditveni-

m
i načrti. 

3. člen 
N

adom
estilo se predvideva od kvadratnega 

m
etra stanovanjske površine (čiste tlorisne po-

vršine sob, 
predsob, hodnikov v stanovanju), 

kuhinje, kopalnice, shram
be in drugih zaprtih 

prostorov stanovanja ter čiste površine garaže 
ozirom

a poslovne površine (čiste tlorisne povr-
šine poslovnih prostorov in vseh prostorov, ki 
so funkcionalno povezani z njim

i.) 

4. člen 
N

adom
estilo 

za 
uporabo 

nezazidanega 
stavbnega zem

ljišča se plačuje od kvadratnega 
m

etra nezazidanega stavbnega zem
ljišča, ki je 

po prostorsko izvedbenih načrtih določeno za 
gradnjo ozirom

a za katero je pristojni organ iz-
dal lokacijsko dovoljenje. 

5. člen 
Za poslovne površine se v skladu s 60. čle-

nom
 zakona o stavbnih zem

ljiščih štejejo tudi 
površine, ki so nam

enjene poslovni dejavnosti 
kot so: nepokrita skladišča, parkirni prostori, 
delavnice na prostem

 ipd. Ta zem
ljišča se šteje-

jo kot nezazidana zem
ljišča. 

6. člen 
N

adom
estilo je dolžan plačevati neposredni 

uporabnik zem
ljišča ozirom

a stavbe ali 
dela 

stavbe (im
etnik pravice uporabe ozirom

a last-
nik, 

najem
nik ozirom

a 
im

etnik stanovanjske 
pravice). 

7. člen 
N

adom
estilo so oproščeni plačevati uporab-

niki, ki jih določa 
člen zakona o stavbnih 

zem
ljiščih in osebe, ki prejem

ajo stalno druž-
beno pom

oč, upokojenci, ki prejem
ajo varstve-

ni dodatek, osebe, ki prejem
ajo polni invalid-

ski dodatek po zakonu o vojaških invalidih ter 

udeleženci N
O

V
, ki prejem

ajo stalno občinsko 
priznavalnino ali varstveni dodatek. 

N
adom

estila je lahko oproščena tudi oseba, 
ki živi v slabih prem

oženjskih razm
erah in ka-

tere skupni letni dohodek ne presega 60 %
 po-

prečnega letnega čistega osebnega dohodka za-
poslenih delavcev v gospodarstvu v SR

 Slove-
niji v preteklem

 
letu. 

Z
avezanca se oprosti plačevanja nadom

esti-
la na njegovo zahtevo. V

logo m
ora vložiti 

pri 
U

pravi za 
družbene prihodke občine O

rm
ož 

do 31. januarja za tekoče leto. 

8. člen 
Stavbno zem

ljišče se glede na nam
en upora-

be razdeli: 
—

 
na stavbno zem

ljišče na stanovanjskem
 

obm
očju, 

—
 

na stavbno zem
ljišče na industrijsko —

 
poslovnem

 obm
očju. 

9. člen 
Stavbno zem

ljišče iz 2. člena tega odloka se 
po stopnji oprem

ljenosti s kom
unalnim

i napra-
vam

i, lego zem
ljišča v naselju, sm

otrno izkoriš-
čanje zem

ljišča, nam
em

bnosti predela, deli na 
dve coni v stanovanjske nam

ene in dve coni v 
industrijsko —

 poslovne nam
ene. 

—
 v prvo cono spada obm

očje m
esta O

rm
ož 

kot je določeno v 2. členu tega odloka, 
—

 v drugo cono spada predel N
ovakove uli-

ce, V
araždinske 

ceste in Za kolodvorom
 v ob-

m
očju m

esta O
rm

ož. 
B. C

one za industrijsko —
 poslovne nam

e-
ne: —

 v prvo cono spada obm
očje prve cone za 

stanovanjske nam
ene, 

—
 v drugo cono spada obm

očje druge cone 
za stanovanjske nam

ene. 
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10. člen 

N
adom

estilo se določi po 9. členu tega odlo-
ka in je različno glede na vrsto uporabe (stano-
vanjske površine ali poslovne površine). 

N
adom

estilo za zadano stavbno zem
ljišče za 

stanovanjske površine znaša m
esečno: 

—
 

v prvi coni 
1,00 din/m

2 
—

 
v drugi coni 

0,70 din/m
2. 

N
adom

estilo za zidano stavbno zem
ljišče za 

poslovne prostore: 
—

 
prvi coni 

2,30 din/m
2 

—
 

v drugi coni 
l,70din/m

2. 
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11. člen 
N

ezazidano stavbno zem
ljišče se ovrednoti s 

50 %
 

vrednostjo 
nadom

estila 
za 

zazidano 
stavbno 

zem
ljišče 

kot 
določa 

10. 
člen 

tega 
odloka. 

12. člen 
V

išino 
nadom

estila 
določi 

zavezancem
 

U
prava za družbene prihodke občine O

rm
ož z 

odločbo. 

13. člen 
Z

aradi pravočasne in pravilne določitve na-
dom

estila, so 
zavezanci dolžni 

dati potrebne 
podatke v roku 15 dni od vsake sprem

em
be, ki 

vpliva na 
višino nadom

estila 
oz. 

od 
prejem

a 
zahtevka. U

pravi za družbene prihodke občine 
O

rm
ož. 

Podatke o stanovanjskih oz. poslovnih povr-
šinah stavb v družbeni lasti in etažnih 

stano-
vanj je dolžna dati U

pravi za družbene prihod-
ke Sam

oupravna stanovanjska skupnost 
obči-

ne O
rm

ož ozirom
a neposredni uporabniki. 

14. člen 
V

išina nadom
estila za 

1 m
2 stanovanja ozi-

rom
a poslovnega prostora se oblikuje vsako le-

to skladno z ovrednotenim
 program

om
 gradi-

tve kom
unalnih objektov in jo s sklepom

 dolo-
či občinska skupščina. 

15. 
člen 

Sredstva, zbrana s plačilom
 nadom

estila, se 
uporabijo le na obm

očju m
esta O

rm
ož, ki je 

zajeto z zazidalnim
i in ureditvenim

i načrti. 

16. člen 
Postopek za odm

ero in pobiranje ter vrača-
nje nadom

estila za uporabo stavbnega zem
ljiš-

ča, prisilno izterjavo, odpis zaradi neizterljivo-
sti, zastaranje in plačilo obresti od nadom

estila 
za uporabo stavbnega zem

ljišča, ki ga zaveza-
nec ni plačal v predpisanem

 roku se vodi 
po 

določbah zakona o davkih občanov. 
17. člen 

Z denarno kaznijo od 
1.000.—

 do 50.000.—
 

din se kaznuje za prekršek pravna oseba, če v 
določenem

 roku ne prijavi stavbnega zem
ljiš-

ča, katerega neposredni uporabnik je ali če ne 
prijavi pravilnih površin. 

Z denarno kaznijo od 
1.000.—

 do 
10.000.—

 
din se kaznuje tudi odgovorna oseba pravne 
osebe, ki stori prekršek iz prvega odstavka tega 
člena. 

Z denarno kaznijo od 
1.000.—

 do 
10.000,—

 
din se kaznuje fizična oseba, ki stori prekršek 
iz prvega odstavka tega člena. 
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18. 

člen 
Z dnem

, ko začne veljati ta odlok, prenehata 
veljaU

 odloka o nadom
estilu za uporabo stavb-

nega zem
ljišča v občini O

rm
ož (U

radni vestnik 
občin O

rm
ož in Ptuj, št. 17/77) in odlok o spre-

m
em

bi 
odloka 

o 
nadom

estilih 
za 

uporabo 
stavbnega zem

ljišča v občini 
O

rm
ož (U

radni 
vestnik občin O

rm
ož in Ptuj, št. 7/83). 

19. člen 
Ta odlok začne veljati osm

i dan po objavi v 
U

radnem
 vestniku občin O

rm
ož in Ptuj. 

Številka: 420-13/86 
O

rm
ož, dne 8. 12. 1986 

Predsednik 
skupščine občine O

rm
ož 

M
ilan R

itonja 1. r. 
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ŽELIJO VEC IZOBRAŽEVANJA 
V osnovni ors;^nt/.aC'|i 

cev na podroi ,': sainostojneg? 
osebnega dela v občini Ptuj, v 
kateri je okrog 500 od skupaj 740 
delavcev, kolikor jih zaposlujejo 
ptujski obrtniki, ugotavljajo, da 
se povečuje število delavcev, ki 
se odločajo za dodatno izobraže-
vanje. V šolskem letu 1986/87 so 
podelili pet štipendij za šolanje v 
srednji tehnični šoli smer 
obratni strojni tehnik, eno za šo-
lanje v srednji lesarski, eno za 
šolanje v srednji tekstilni in eno 
štipendijo za šolanje v poklicni 
šoli za voznike. 

Izobraževanje načrtujejo sku-
paj s skladom za dopolnilno izo-
braževanje delavcev pri samo-
stojnih obrtnikih, ki je lani praz-
noval desetletnico obstoja. Več 
sto delavcev je doslej obiskovalo 
tečaje iz varstva pri delu, razne 
druge tečaje in izobraževalne 
oblike. Redno obiskujejo stroko-
vne seminarje in srečanja, ki jih 
organizirajo v Zvezi obrtnih 
združenj Slovenije oziroma nje-
nih sekcijah. Sekcija frizerjev vo-
di svoje člane na vrsto frizerskih 
demonstracij, gostinci hodijo na 
eostinsko-turistične zbore in 

strokovni, srečaiij i v okviru go-
stinske šole Maribor. V ostalih 
sekcijah pa je^teh izobraževalnih 
oblik manj. 

Mirka Murata. predsednica 
osnovne organizacije delavcev 
na področju samostojnega oseb-
nega dela v občini ftuj, je tudi 
povedala, da so letos uspešno iz-
polnili vrsto nalog, ki zadevajo 

družbeni in ekonomski p<-lo/ j 
delavcev pri obrtnikih. V j a r . r 
ju bodo organizirali razpravo o 
kolektivni pogodbi in skušali do-
seči, da bodo delavci vsaj enkrat 
letno z aneksom uveljavili svoje 
pravice in obveznosti, ki so pove-
zane s spremembami v obrato-
valnici. 

Januarja bodo pripravili tudi 

priložncotno >iovv-snosi ob 25 le-
trl-;! of iovne organU-tcije in ob 
izdaji priložnostne publikacije o 
obrti prve te vrste v Sloveniji. 
Skrbeli bodo za vsestransko in-
formiranje delavcev in za pove-
čanje števila organiziranih čla-
nov. Na »sprejem« v osnovno 
organizacijo čaka okrog 200 de-
lavcev. Obrtniki redno nakazuje-
jo sindikalno članarino. Danes 
že 152, pred tremi leti le 6. 

Delavci pri obrtnikih so letos 
že tretjič dobili stanovanjske kre-
dite. Na podlagi natečaja, ki so 
ga pripravili skupaj s stanovanj-
sko skupnostjo, so razdelili 15 
milijonov dinarjev 33 upravičen-
cem. 

Med redno delo osnovne orga-
nizacije pa od letos sodi tudi 
kontrola plačilnih list. Pri tem 
jim pomaga uprava za družbene 
prihodke občine Ptuj. Delavci 
pri obrtnikih želijo, da bi jih 
»obravnavali« skupaj z ostalimi 
v združenem delu. Tako še ni bi-
lo primera, da bi hkrati s podatki 
o zaslužkih v gospodarstvu in 
družbenih dejavnostih, razpra-
vljali tudi o osebnih dohodkih 
delavcev pri obrtnikih. MG 

Na letnem sestanku so delavci opozorili na vrsto problemov 
foto: KOSI 

UBRANO UUBITEUSKO PETJE 
Prirediteljica — Zveza kultur-

nih organizacij občine Ptuj je — 
zaradi številnih sodelujočih — 
tudi letošnjo 13. revijo pevskih 
zborov razdelila na dva večera. 
Prvi je bil v petek, 12. decembra, 
v Narodnem domu, kjer je v ime-
nu organizatorja vse navzoče po-
zdravil podpredsednik Anton Br-
glez, drugi pa v soboto, 13. de-
cembra, v lepo urejeni dvorani 
Gailskega doma v Hajdošah. 

Številne obiskovalce in vse na-
stopajoče pa je tam v imenu or-
ganizatorja pozdravil predsednik 
Franc Lačen ter srečanje v Haj-
došah označil za — pevsko sla-
vje. Žal pa se tega srečanja — te-
ga pevskega slavja — ni več mo-
gel udeležiti vodja domačega 
moškega pevskega zbora Valen-
tin Žumer, ki so ga v popoldan-
skih urah istega dne položili k 
večnemu počitku. V počastitev 
njegovega spomina je govornik 
Franc Lačen navzoče pozval k 
enominutnemu molku. 

Pred hvaležnim občinstvom 
obeh večerov 13. revije — očitno 
poznavalci zborovskega petja — 
se je zvrstilo osemnajst pevskih 

zborov iz domala vseh koncev 
ptujske občine in sicer: Moški 
oktet iz Leskovca, Mešani pevski 
zbor iz Dornave, Moški zbor s 
Hajdine, Mešani zbor Društva 
upokojencev iz Ptuja, Mešani 
zbor iz Podlehnika, Moški nonet 
Obrtniškega združenja Ptuj, Žen-

ski pevski zbor iz Rogoznice, 
Mešani mladinski zbor Srednje-
šolskega centra iz Ptuja, Moški 
zbor iz Hajdoš, Mešani zbor iz 
Draženc, Moški zbor iz Grajene, 
Mešani zbor iz Cirkulan, Moški 
zbor iz Majšperka, Moški zbor 
TGA Kidričevo, Mešani zbor z 

Vidma pri Ptuju, Moški zbor 
KGP Ptuj, Moški zbor iz Marko-
vec in Komorni moški zbor iz 
Ptuja. Vsak zbor je zapel tri pe-
smi, ali ljudske v priredbi, ali 
umetne, zvečine izpod peresa 
slovenskih avtorjev. 

Prof. Jože Gregorc, ki je men-
tor vsem zborom v ptujski obči-
ni, je prireditev v celoti takole 
ocenil: 

»Imam vtis, d a j e letošnja revi-
ja od vseh dosedanjih najbolj-
ša . . . najbolj kvalitetna. Vsi diri-
genti — brez izjeme — so se le-
tos izredno potrudili. Največ po-
zornosti so posvečali zborovske-
mu zvenu — ta se je od lani do 
letos izredno popravil — mnogo 
bolj kot sicer pazijo na intonaci-
jo, na fraziranje in podajanje ta-
ko, da je vsaka skladba imela 
svoje izdelano lice. Če primer-
jam revijo ptujskih pevskih zbo-
rov s sorodnimi revijami po dru-
gih občinah, potem smo lahko 
zadovoljni . . . celo zelo zado-
voljni. .Seveda pa nikoli ni tako, 
da bi ne moglo biti bolje!« kon-
čuje profesor Jože Gregorc. 

C 
Nastop moškega pevskega zbora Gasilskega društva Hajdoše (foto M. 
Ozmec) 

Preberite si Mladi bralec, rad bi ti predstavil 
novo knjigo, ki si j o lahko sposodiš v 
Mladinski knjižnici. Naslov knjige je 
Hobit . Glavni junak je mali mož iz 
rodbine hobitov Bilbo Bogataj . »Ho-
biti so (ali so bili) l judstvo ma jhne ra-
sti, nekako pol tolikšni kot mi in ne-
ka j manjši od bradat ih gorskih škra-
tov. Hobiti so golobradi . Na njih je 
prav malo ali skora j nič čarovnega, če 
ne š tejemo tiste čisto navadne in vsa-
kdan je čarobne sposobnost i , da tiho 
in urno izginejo, kadar takle velik te-
leban kot sem jaz ali kdo od vas, pri-

lomasti v nj ihovo bližino kot kakšen 
slon, ki ga lahko zaslišijo miljo daleč. 
Nagnjeni so k okroglemu t rebuščku; 
oblači jo se v žive barve (zvečine v ze-
leno in rumeno) ; čevljev ne nosijo, 
ker je narava nj ihovim stopalom dala 
usnja te podpla te in gosto toplo rjavo 
dlako, kakršna j im (za nameček še 
skodrana) pokriva tudi glavo; na ro-
kah imajo dolge spretne p r s t e ; njiho-
vi obrazi so dobrodušni , nj ihov smeh 

je globok in melodičen (posebno radi 
se smejojo po kosilu, ki si ga, če je le 
mogoče, privoščijo trikrat dnevno).« 

Bilbo Bogataj , modri čarovnik 
Ganda l f in trinajst škratov odpotu je-
jo v dal jno deželo pod Samotno goro 
iskat izgubljeni, zaklad, ki se ga je 
pred davnim časom polastil zma j 
Smaug. Na poti čez gore, skozi pra-
gozd, pravljična mesta in podzemne 
labirinte mars ikaj doživijo. Nalet i jo 

na ajde, grdine, vilince, velikanske 
pajke, orle, varge in druga nenavadna 
bitja, ki so nasel jena na njihovi poti k 
zakladu. 

Pot do zaklada je težka in nevarna, 
kaj vse se zgodi in kako jo naša dru-
ščina doživi p a si morate prebrati sa-
mi. Priporočam vam, da si jo, pa ne 
samo vi, ampak tudi vaši starši jo lah-
ko preberejo, če jih seveda zanima 
pravljični svet te knjige. 

Ježa 

»Res je. Pri meni pa moški. Tvoj oče. On je že dobil plačilo. Jaz 
pa tudi. Njega so pohodili Rusi, mene pa lastni sin.« 

Odskočil je od nje na klop pri peči in se skril v kot. Zvil se je v 
klopčič in zakril življenje, ki je puhtelo iz njega v nič kakor vlaga iz 
mokre slamnate strehe v jutranjem soncu. Brez zavesti je klical: »Je-
zus, Jezus, Jezus!« Mati je za hip obležala na postelji, kamor jo je su-
nil v blaznem begu od nje. Vstala je in se mu približala: »Vidiš, Jezus 
je. Prej si rekel, da je že davno mrtev, zdaj pa ga sam kličeš.« 

»Bodite tiho!« 

»To ti zdaj moram povedati, kar se mi je zgodilo poleti, ko sem 
žela na prelogu pšenico. Drugi dan sem dobila pismo, da so očeta za-
klali. Vročina je migetala, dan je pel, jaz pa sem žela sama. Strah me 
je bilo, ker je bil ves svet prazen, molila sem za vaju in klela, nisem 
imela sklepanega srpa. Pšenica je bila trda kakor protje, ogoni pa dol-
gi kot Ormož. Ravno sem požela ogon, ven pa p r ide . . . « Starka je 
umolknila. Srčno je želela, da bi ga zanimala njena povest. Sin je ve-
del za materino željo, vendar je molčal. 

»Jezus je prišel.« Prisluhnila je trenutek, ni se zganil. »Nisem se 
upala zravnati, klatila sem s srpom po praznem strnišču. Toda vedela 
sem, da je on. Senca pred njim je bila svetlejša kakor sončna luč. Vse 
drugo je bilo temno in je le sijalo od njegove sence. Pokleknila sem in 
poljubila luč, ki je šla pred njim kakor senca pred človekom. Pa sem 
mu rekla. >Odpusti nam naše dolge, saj veš, kakršne si nas ustvaril, 
takšne nas imaš.< Njegova luč je padla vame kakor hladna pijača. Re-
ci mi nekaj, saj veš, da ne lažem!« 

Iz kota se je oglašal prej hudič kakor sin: »Utrujeni ste bili, pa se 
vam je bledlo.« 

»Kaj ve kmetski človek, kaj je utrujenost. On ve samo, ali je neko 
delo opravil ali ne. Jaz sem požela potem vse in postavila razstave. 
Delo mi je šlo tako urno izpod rok kakor še nikoli poprej. Srp je bil 
oster, kri mi ni silila v glavo, križ me ni bolel. Franček, veruj v njega! 
Saj nam je dober. Mi imamo pekel na tem svetu, večno trpljenje ni 
namenjeno nam. To dobro vem.« 

On je že spal. Glavo je dvignil in naslonil na peč. Usta je kakor v 
smrti začudeno odprl, roke je vrgel od sebe. Mati ga je nepremično 
gledala. »Saj je priden, drugače ne bi mogel spati.« Skozi negibno 
odprta usta so hitele nedorasle besede. Zatajevana izmučena duša se 
je razodevala v spanju. »Če si res . . . Bog, pa n i s i . . . zakaj se ne 
usmiliš v s a j . . . matere.« 

»Kaj govoriš? Mene se je usmilil, saj veš.« Hotela ga je zbuditi, 
pa si ni upala. 

»Zase mi ni nič . . . Silva . . . Krapf je tvoj hudič, kajne? . . . 
Ni . . . Človek je kakor jaz. Obudi ga, pa ubij mene . . . Za mater . . . ? 
Mati, meni je hudo . . . Za očeta.« 

»Moj mali!« S težavo si ga je naložila, kot mrtvo je bilo sinovo 
telo, ko g a j e položila v posteljo. Odela ga je skrbno, prekrižala ga in 
pokleknila poleg postelje. Molila je, toda njena duša je hodila poleg 
molitev mrzla in tuja, pogreznjena že v ničnost in slast spanja. Včasih 
jo je udarila sredi molitve malenkostna, dasi neznosna skrb za zimsko 
solato, ki je ni pokrila pred slano, v rožnem vencu je v ženski prebri-
sanosti pomilovala Jožefa, slamnatega moža, in šele v molitvi za rajne 
in verne duše je našla v grozi pred smrtjo in njenimi posledicami — 
zbranost molitve. 

Vsa premražena in trda se je slednjič dvignila, kolena in ledja so 
jo bolela, še enkrat je prekrižala sina in zlezla v kot za peč, kjer je 
sključena z zijajočimi usti utonila v netrpljenju spanja. S postelje jo je 
klical sinov glas, ona mu je odgovarjala, nekje za zaveso telesnega ži-
vljenja sta se sešli dve duši. 

Marin se je prebudil. Ni se še popolnoma polastil v spanju izgu-
bljene zavesti. Korakal je nekje po strmem robu, ki loči zavest od ne-
zavesti. Bil je še samo v posesti telesa, ki se je vse zaceljeno od vče-
rajšnjega napora valjalo po težki hodni rjuhi. V ustih in na ustnicah je 
sicer čutil razlito in strnjeno lepko, grenko snov, oči pa so bile vedre, 
glava prazna in voljna sprejeti karkoli v svoje shrambe. V vsem telesu 
je bil rtajjačji spomin na Silvo. Hotel bi se spet zaplesti v njeno telo. 
Na Krapfa in beg iz mesta , na pogovor z materjo se ni še spomnil. 
Pogrezal se je rajši v spomine na žensko. Ne da bi čutil ljubezen do 

nje, prej mržnjo, vendar si jo je slikal s strastno domišljijo in domiš-
ljavostjo. Rojstna soba mu je postala tuja in zoprna. >Tukaj se ne mo-
re pojaviti ona, kvečjemu mati.< 

Omahnil je na ležišče. Vsi zatajevani doživljaji so ga preplavili. 
Mir spočitega telesa je izginil v nemiru zbujene duše. >Mogoče je vse 
to le spomin na hude sanje.< Zaman se je varal, zaman se je trudil 
ustaviti tok spomina, ki mu je prinašal vse podrobnosti prejšnjih dni. 
Posebno ga je jezil letak v ravnateljevi posarni, Podkoritnikova po-
doknica Silvi, bedasti pogovor z mladim Ropetzem. Jedra dogodkov 
se je krčevito izogibal. Bal se je, da bo zopet začutil Krapfov jekleni 
objem in borbo z njim. Naenkrat je krčevito stresel roko in jo obrisal 
v rjuho. Strahoma jo je ogledoval. Zdela se mu je gnusna, v zapestju 
je bila drobna, na čenkih so čepeli zgrbljeni kožni zvitki, sledovi tež-
kega dela v otroških letih in o počitnicah, konci prstov pa so bili mo-
dro zatečeni, nepostriženi nohti zalomljeni. >Odsekal bi jih. Potem tu-
di ne bi bil vojak.< Strah pred samim seboj ga je prisilil, d a j e umaknil 
roke pod odejo. Rad bi nazaj zaspal, toda težko drhtenje srca mu ni 
dalo zasnuti. 

»Mati!« Sram ga je bilo lastnega glasu, ki je zvenel obupano. 
Pognal se je iz postelje. Bedni prostor spočetja in rojstva ga je 

napolnil z obupom. Moje stremljenje, ki se je tako žalostno končalo, 
ni bilo pravilno. >Vpliv neprebavljenih knjig vsa bo uničil,< mu je re-
kel nekoč profesor Bayer. Toda kje je potem vzrok, da sem vendar ne-
ugnano mislil, sanjal in delal? Nikdo drug si ni upal napisati take na-
loge kakor jaz, dasi vem, da mnogi tako mislijo. Zakaj ne? Naporno 
je mislil, snov možganov je čutil osredotočeno proti čelni kosti. — 
>Boje se nevarnosti, ti pa si včasih slep zanjo. Ne morem drugače, jaz 
sem kakor nagi med oblečenimi ljudmi. Kdo je kriv? Starši? Mati? 
Kaj mi je sinoči pripovedovala? Zdi se mi, da je namenoma lagala. 
Ona nikdar ne laže. Vsi lažemo, sicer ne bi mogli živeti. Povej mi, Je-
zus mojega otroštva, zakaj sem tak! Rad M bil tebi enak. Glej, spet so 
slabi in revni stiskani. Tako še niso bili nikoli. Potolaži me, kakor si 
potolažil mater. Daj mi moč in pokaži mi pot!< Kristusova podoba ga 
je gledala brezčutno, skoraj prezirljivo. Zagrabil je nož, ki je ležal na 
mizi, in ga je zagnal proti sliki. Začutil je glad in je šel v kuhinjo. Tam 
ni bilo nikogar. Med žnubljem je našel posodo ajdovih žgancev, zabe-
Ijenih z ocvirki in vrhnjem. Pojedel je in se malomarno oblekel. 

Nadaljevanje prihodnjič 

Deležniki na -č glagolov 
na -jem in -am 

Naš dopisnik L. P. iz Ljubjane vprašuje, ali je prav predsedujoč 
ali predsedajoč. Izbira med končajema -ujoč in -ajoč najbrž muči še 
marsikoga, čeprav ne ravno pri glagolu predsedovati. 
Prav je predsedujoči, ker se deležniki na -č delajo iz sedanjiške podsta-
ve: končaj -jem prve osebe sedanjika (predsedujem) je treba menjati s 
končajem -joč; prim. snujem snujoč, pojem pojoč, dajem dajoč (navad-
nejši dajajoč je narejen iz redko rabljenega dajam), sejem sejoč, vpijem 
vpijoč, meljem meljoč, mrjem mrjoč. (mroč je iz mrem^ Napačni pred-
sedajoč bi po tem vzorcu lahko nastal samo iz neobstoječega sedanji-
ka predsedajem; po drugi poti pa bi ga dobili tudi iz glagola predseda-
ti predsedam, če bi seveda obstajal. Pri sedanjiku na -am, se namreč 
deležnik tvori z -ajoč: stavkati stavkajoč. 

Pri sopomenskih tekmecih, kakršni so npr. posojujem — posojam, 
poklekujem — poklekam, izločujem — izločam (takih je veliko), sta 
pravilna oba deležnika (posojujoč in posojajoč). Seveda pa spadata 
vsak k svojemu glagolu, zato ni mogoče rabiti deležnika na -ajoč, če 
obstaja samo sedanjih na —jem (dopisnikov primer), ali obratno: raz-
mišljujoč npr. ne gre, saj uporabljmo samo razmišljam, ne tudi razmiš-
Ijujem. Prav je vpr. premišljujoč in premišljajoč, prim. premišljujem in 
premišljam. Pazljivost je potrebna tudi pri parih z različnim pome-
nom: narekajoč (narodopisno narekam pomeni >objokujem<) ni isto 
kot narekujoč ( = >diktirajoč<). Spet drugič je pomen isti, vendar je 
ena od dvojic stilno zaznamovana, npr. poljubljajoč poljubljam — po-
Ijubujoč poljubujem. Še večjo stilno izbiro omogočajo ne tako redke 
»trojice« tipa potiskajoč potiskam — potiskajoč potiskujem — poti-
skavajoč potiskavani (npr. voz). 

Navedeni dvojnični glagoli se, kot vidimo, razlikujejo že v nedo-
ločniku. Dajem — dajam pa spada v notranje raznovrstno skupino 
glagolov, ki imajo dvojezične samo sedanjiške oblike sujem — suvam, 
kopljem — kopam, glojem — glodam, lajem — lajam, peljem — pe-
Ijam), medtem ko je nedoločnik en sam (dajati, suvati, kopati itd.). 
Deležniki iz oblik na -jem so tu le redko bolj (kljujoč) ali približno 
enako (pljujoč) navadni kot deležniki iz oblik na -am (kljuvajoč, plju-
vajoč). Kopljoč je npr. papirnato v primeri s kopajoč; sujoč, glojoč 
ipd. pa sploh ni živo. To je razumljivo, saj so že sedanjiki na — jem 
večinoma manj navadni ali zastareli (izjema je npr. smejem/smejim/ 
smejam se, in tu res imamo smejoč se). Včasih ne en ne drug deležnik 
nista živa (peljoč/peljajoč), tako da si je treba pomagati z drugim gla-
golom (vodeč, vozeč ipd.) ali npr. kar s stavkom (npr. ki pelje, ko pelje; 
ki je peljal; ko bo peljala . . .); seveda pa s stavkom ne dosežemo 
tiste zgoščenosti besedila, zaradi katere so deležniki v količkaj zahtev-
nejšem zbornem pisanju nepogrešljivi. 

Jezikovno razsodišče 
z gostujočim članom Velemirjem Gjurinom 

Morebitne predloge, kritike in opozorila v zvezi s slovenščino v 
javni rabi pošljite na naslov: JEZIKOVNO RAZSODIŠČE, Republi-
ška konferenca SZDL Slovenije, Ljubljana, Komenskega 7. 

Pričevanja in zakladi 
Ptuja in Ormoža 

v Cankarjevem domu v Ljubljani bodo 4. februarja 1987 odprli 
zanimivo razstavo Pričevanja in zakladi Ptuja in Ormoža. Razstavo 
pripravljajo Pokrajinski muzej. Zgodovinski arhiv. Ljudska in študij-
ska knjižnica Ptuj in Zavod za spomeniško varstvo Maribor. 

Koncept razstave je izredno širok, saj naj bi na njej prikazali naj-
bolj zanimive, najlepše eksponate od prazgodovine do 2. svetovne 
vojne. Razstava bo razdeljena na več delov. Začela se bo z arheološki-
mi najdbami, ki bodo razstavljene v razstavišču Arkade, medtem ko 
bo prikazan razvoj fevdalizma, meščanstva, cerkvena umetnost. Ek-
sponati, ki bodo vzbudili največ pozornosti so sicer občinstvu znani, 
vendar jih še nikoli nismo predstavili nagnem mestu. Omeniti velja 
znane gotske kipe Sv. Jurija, Barbare in Katarine, Leibov oltar in 
poudariti, da so ti eksponati znani tako strokovnjakom kot laikom. 
Najbolj pa so pripravljalci razstave ponosni na »novost«, ki jo bodo 
predstavili na tej razstavi. To je Bellerophonov mozaik, ki ga sedaj re-
stavrirajo v restavratorskem centru Slovenije. Do razstave bo restavri-
ran najpomembnejši del tega mozaika, ki je edini figuralni mozaik v 
Sloveniji — vsi ostali so ornamentalni ali pa imajo le kakšno majhno 
podobo živali. 

Kot pravi ravnatelj muzeja Boris Miočinovič, želi Cankarjev 
dom to razstavo prenesti tudi v druga večja jugoslovanska mesta, mu-
zejski delavci pa so se skupaj z ostalimi, ki sodelujejo v organizaciji 
razstave odločili, da jo bodo postavili še v srednješolskem centru in 
tako omogočili tudi ptujskemu in ormoškemu občinstvu ogled te en-
kratne razstave. Kaže pa, da bo del razstave na ogled tudi v Gradcu. 

N. D. 
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SAVINA VINSKA 
TRGATEV 

Koncem oktobra je slovensko društvo »Sava« v Frankfurtu/M 
izvedlo svojo že ustaljeno vinsko trgatev. Ta običaj smo preselili iz 
domačih krajev in ga skušamo vsako leto doživeti tako, kot da bi bili 
sredi goric svoje ožje domovine. 

Dvorana v Haus Nidda je bila zasedena do slehernega kotička. 
Predsednik društva Dušan Rupar je ob otvoritvi večera pozdravil vse 
prisotne in predal štafetno palico vsem članom VO. Ves večer, tja do 
jutra, so neutrudno oskrbovali svoje goste ter člane orkestra Pomlad s 
Ptuja, ki so s svojimi domačimi in zabavnimi melodijami spodbudili 
številne pare k plesu. Po čez in po dolgem se je vilo kolo in slišala se 
je najdražja pesem: Jugoslavija. Navadni običaji v tujini zavzemajo 
globlji pomen: povezujejo nas, da se vsaj za kratek čas v mislih prese-
limo v kraje odkoder izhajamo, da v besedi in pesmi obujamo spomi-
ne na otroštvo in mladost. 

Prireditev je izzvenela šele proti jutru. Ves čas so bili z nami dra-
gi gostje iz Ptuja: Alojz Čuček, Franci Golob, Stanko Debeljak in Er-
vin Hojker. Kot vsa dvorana je zapel in zaplesal z nami tudi generalni 
konzul konzulata SFRJ v Frankfurtu Franc Pristovšek. Pozdravili 
smo konzula Valčiča in tovarišico konzul Božilovič, predstavnike 
Združenja jugoslovanskih društev in gospodarskih organizacij. Ena 
teh, ki društvu krepko drži hrbtenico z nasveti, strokovnim delom, 
knjigami in drugimi prispevki, je Ljubljanska banka v Frankfurtu. 
Njena predstavnika sta bila Vlado Golob in Srečko Jamnišek. 

Zatišja v društvenem delu na našem območju tudi po tej priredi-
tvi ni. Že se javlja dedek Mraz in v novem letu, ko bomo zopet vsi 
zbrani, bomo bližnjim in daljnim Slovencem v literarnem večeru 
predstavili Goriškega slavčka. 

Dragica Nunčič 

Spoštovano uredništvo! 
Oglašam se iz ZR Nemčije iz mesta Radolfesell ob Bodenskem 

jezeru. Tukaj obstaja malo slovensko društvo z imenom »Planinka.« 
To društvo obstaja dobri dve leti, ker pa je blizu 29. november, smo 
tudi mi pripravili malo praznovanje in to par dni prej, 22. novembra. 
Udeležilo se ga je veliko naših rojakov, dvorana ni bila dovolj velika 
za vse, tako da so se morali gostje z žalostnimi obrazi vračati domov. 
Za proslavo so poskrbeli otroci slovenskega dopolnilnega pouka iz 
Radolfsella s tovarišem Vladom Virantom iz Rogaške Slatine. Prosla-
va se je začela s himno Hej Slovani, nato so se vrstile recitacije in pe-
smi, namenjene prazniku. 

Po programu se je začela zabava. Za razvedrilo smo povabili zna-
ni in zelo dobri ansambel Toneta Kmetca iz F*tuja. Med odmorom je 
bila licitacija. Za licitacijo je naša najstarejša članica društva Marija 
Vrabez spekla velik kolač belega kruha, dobili so ga naši rojaki iz 
Tuttlingena. Denar, ki smo ga zbrali pri tem, je za sklad »Lačni otroci 
v Afriki«. Bila je tudi bogata tombola, gostje pa so bili postreženi z 
domačimi specialitetami in dobro kapljico. 

Veselje je trajalo do jutranjih ur, za kar se moramo najbolj za-
hvaliti ansamblu Toneta Kmetca. Pokazal je vse, kar zmore. Gostje so 
bili zelo navdušeni. Bil je prvič med nami, a ne zadnjič. 

Tajnica društva 
Marija Path 

V počastitev Dneva republike 
v nedeljo, 30. novembra, so se zbrali člani Strelske družine Dor-

nava in se pomerili v streljanju z zračno puško ter tako proslavili Dan 
republike. 

V streljanju z zračno puško se je pomerilo 20 strelcev. Zmagal je 
Franc ČEH s 175 krogi, drugi je bil Bogdan Zelenko s 165 krogi, tretji 
pa Anton Peteršič s 163 krogi. Janko Horvat 

Sprejem za upokojene obrtnike 
v družabnem prostoru Obrtnega združenja FHuj bo 26. decembra 

ob 16. uri drugo tradicionalno srečanje upokojenih obrtnikov občine 
Ptuj. Pričakujejo, da jih bo letos prišlo več, vabijo vse, tudi tiste, ki ne 
bodo prejeli vabila, ker ne razpolagajo z natančno evidenco upokoje-
nih obrtnikov v občini Ptuj. 

V bodoče se nameravajo tej zadregi ogniti in ustanoviti društvo 
upokojenih obrtnikov občine Ptuj. 

Udeležencem bodo predstavili letošnje dosežke obrti v občini 
Ptuj in bodoče načrte na^tem področju. MG 

Tudi 
v Stojncih 
slovesno 

Prebivalci krajevne skupnosti Mar-
kovci so praznik republike proslavili 
v Stojncih na predvečer praznika. 
Proslavo je organizirala folklorna 
skupina Stojnci-Muretinci, ki jo vodi 
Danica Zelenik. V kulturnem progra-
mu so nastopali moški pevski zbor 
PD Markovci, učenci OŠ Bratov Stra-
fela, mladinka iz Stojnc ter ljudske 
pevke iz tega kraja. Z ubranim ples-
nim korakom so program zaokrožili 
člani omenjene folklorne skupine. Pri 
organizaciji so sodelovali tudi člani 
novinarskega krožka OS Markovci, ki 
so izdelali plakate za celo krajevno 
skupnost. Žal je bilo na izredno lepo 
pripravljeni proslavi — za to gre za-
hvala vsem mentorjem nastopajočih, 
posebej Danici Zelenik — malo ljudi. 
Kljub temu se vsem nastopajočim 
iskreno zahvaljujemo, posebej še fol-
klorni skupini Stojnci-Markovci z že-
ljo, da bi še kdaj pripravili tako lep in 
prisrčen kulturni program. 

KZ ZB NOV Markovci 

DOBRO DELO 
CIVILNE ZAŠČITE 

Za člane Civilne zaščite na Polenšaku je uspešno leto, saj so za-
stavljeni program dela izpolnili. Januarja so skupaj z oddelkom za 
ljudsko obrambo SO Ptuj organizirali tečaj za enote za socialno delo, 
ki ga je uspešno zaključilo 23 obveznic. Februarja so skupaj s kraje-
vno organizacijo borcev organizirali pohod v Bratislavce, kjer je izkr-
vavela Natašina skupina. Marca so pričeli s pripravami na pohod v 
Mostje, kjer so v vodstvu čete sodelovali člani štaba CZ. Aprila so se 
masovno udeležili pohoda Po poteh revolucije, januarja pa so sodelo-
vali na aktivnostih ob dnevu Civilne zaščite Jugoslavije. Julija so or-
ganizirali patrole, ki so obiskale vsa partizanska obeležja v krajevni 
skupnosti. Avgusta so izvedli eno največjih vaj civilne zaščite v ptuj-
ski občini, na kateri je sodelovalo več kot 100 uniformiranih članov 
CZ v več specializiranih skupinah. 

Ker štab CZ v krajevni skupnosti sestavljajo rezervni vojaški sta-
rešine, so novembra organizirali orientacijski pohod rezultati so bi-
li nadvse zadovoljivi. V tem mesecu sta se dve ekipi udeležili tudi ob-
činskega tekmovanja, kjer so zasedli drugo mesto. 

Sedaj se pripravljajo na proslavo ob dnevu JLA, ki bo v nedeljo, 
21. decembra. Na proslavi bodo najaktivnejšim posameznikom CZ in 
organizacijam izročili priznanja. Dogovarjajo pa se tudi za delo v pri-
hodnjem letu, ko želijo svoj program še obogatiti, da bi lahko opra-
vljali odgovorne naloge, ki jih pred njih postavlja družba. 

Janez Starčič 

Iz Gorišnice 
v KS Gorišnica je družbeno-

politično, kulturno in družabno 
življenje dobro utečeno. 

V novembrskih dneh so kraja-
ni gorišniške skupnosti počastili 
dva spominska trenutka: 1. no-
vember, dan mrtvih in 29. no-
vember, dan republike. 

Na dan mrtvih je bila pri grob-
nici padlih junakov, doma iz go-
riškega sveta, svečana komemo-
racija, s katero so se poklonili 
njihovemu velikemu žrtvovanju 
za svobodni prostor pod soncem. 

Na predvečer praznika repu-
blike, ki se je rodila pred 43. leti, 
je bila akademija, na kateri so 
sodelovali najmlajši iz VVZ, 
učenci OŠ Franc Belšak in člani 
sekcij PD Ruda Sever. V besedi, 
petju, glasbi in dramatizaciji so 
pripravili lep in bogat kulturni 
program in tako dostojno mani-
festirali največji praznik naše sa-
moupravne socialistične domovi-
ne. 

Še pogled v december. 
Za 19. december načrtuje KS 

družabni večer s krajani, ki so 
prestopili življenjski prag sedem-
desetih, osemdesetih in devetde-
setih let. Letos bo srečanje v do-
mu zagojiških upokojencev. 

30. decembra bo predšolske 
otroke obiskal dedek Mraz. Za 
njegov sprejem pripravljajo kul-
turni program, in to najmlajši iz 
VVZ, učenci OŠ Franc Belšak in 
dramska skupina PD Ruda Se-
ver. S to prireditvijo krajani KS 
Gorišnica zaključujejo svojo de-
javnost v letu 1986. 

(AC) 

10. novembra letos bi bil zao-
krožil 74. leto, če mu zahrbtna 
bolezen mesec dni pred tem ne 
bi dokončno prekrižala načrtov 
in omajala njegove trdne volje 
do življenja. Omagal je takrat, ko 
smo to najmanj pričakovali. 

Množično smo ga pospremili 
na njegovi poslednji poti, poklo-
nili smo se žari z njegovimi po-
smrtnimi ostanki in ob vsej tej 
tragiki sploh nismo dojeli neiz-
bežne resnice. S fotografije je v 
nas živo in smelo zrl njegov pro-
doren pogled, ki nam je sledil tu-
di še tisti hip, ko smo sklonjenih 
glav krenili proti gomili, kjer je 
našel svoj zasluženi mir. 

Pred več kot pol stoletja je pri-
šel v naše kraje iz sončne Dalma-
cije. S trebuhom za kruhom je 
moral v svet, iskat dela in zasluž-
ka. Čeprav je pri nas »pognal 
korenine«, je v srcu ohranil ne-
dotaknjene spomine na rosna le-
ta svojega življenja, ki jih je pre-
bil ob našem Jadranu. Ljubezni 
do pogosto razburkanega morja 
in umirjenih valov ob sončnem 
zatonu mu ni mogel vzeti nihče. 
To je odnesel s seboj kot dedišči-
no svoje mladosti. 

Dva meseca sta, odkar živi z 
nami misel nanj. Misel na prija-
telja in znanca, soborca iz težkih 
vojnih dni je vedno bolj živa. Žal 
le misel! Prihajal je ob prazni-
čnih dneh in spregovoril mrtvim 
v spomin, živim v opomin. Mla-
dim je vcepljal v zavest ljubezen 
do tega, za kar se je kot zaveden, 
domovini predan rodoljub boril 
med vojno, kar je pomagal gradi-
ti v letih po osvoboditvi. 

Številni smo ga poznali, cenili 
in spoštovali. Mnogi smo se ko-
maj na dan slovesa zavedeli, ko-
ga smo za vedno izgubili. Iz be-
sed govornikov smo razbrali, kje 
in zakaj vse je bil zaslužen. Nje-
govo življenje je bilo eno samo 
delo. Ni pozna! počitka. Šele bo-
lezen mu je dokazala, da mora 
misliti tudi nase. Žal prepozno! 

Dragi prijatelj! Velikokrat 
nam korak zastane ob nagrob-
nem napisu, ki neusmiljeno pri-
ča, da so se naša pota za vselej 
razšla. Ne bomo se več srečevali, 
ne bomo si segli v roke ob vsto-
pu v novo leto, ki trka na vrata. 
Tako, kot si Ti nosil s seboj neo-
krnjen spomin na svoj rojstni Ši-
benik, bomo mi ohranili v srcu 
Tvoj lik, povsod nas bo sprem-
ljal hvaležen spomin na Te, spo-
min na Človeka, ki se je v večini 
uradnih dokumentov imenoval 
FERDINAND ŠRAJBER, za 
nas otroke pa si bil in boš ostal 
nepozabni stric Nanda iz Hajdi-
ne. 

PRIJATELJI 

PostaJaliSii ob Zagrebški cesti 

Novo avtobusno 
postajališče 

že dalj časa je na novo urejeno avtobusno postajališče na obeh 
straneh Zagrebške ceste na območju KS Turnišče. Postajališči so z de-
lom in sredstvi zgradili DO Perutnina Ptuj in Cestno podjetje Ptuj. 
Dokumentacijo za ureditev zemljišča pa je uredila KS Turnišče. Tako 
sta DO poskrbeli za bolj organiziran prevoz svojih delavcev na delo 
in domov. 

Cestno podjetje je v bližini postajališča uredilo tudi parkirni pro-
stor za avtomobile. 

ZB 

KRVODAJALCI 
Na oddelku za transfuzijo krvi Splošne bolnišnice dr. Jožeta Po-

trča Ptuj sta bili v decembru dve dobro obiskani krvodajalski akciji. 
Prva je bila 9. decembra, kri pa je darovalo 41 krvodajalcev iz Središ-
ča. Druga akcija je bila II. decembra, ko je darovalo kri 13 krvodajal-
cev iz delovnega kolektiva Elektronika in 22 krvodajalcev iz Perutni-
ne Ptuj. 

NOVOLETNO »DARILO« 
UUBITEUEM PLESA 

v novi telovadni dvorani Sred-
nješolskega centra Ptuj so ljubi-
telji plesa v nedeljo, 7. decem-
bra, dobili zares pravo novoletno 
darilo plesalcev študentskega 
plesnega kluba Kazina iz Lju-
bljane. Tako so namreč zapisali 
v obvestilu, s katerim smo prek 
naše radijske postaje pozivali 
staro in mlado na ogled novolet-
ne VELIKE plesne revije. V va-
bilu je bilo sporočeno, da bo v 
Ptuju revija ob 17. uri, prodaja 
vstopnic pa eno uro pred tem. Pa 
ni bilo tako, ne eno in ne drugo. 
Prodajalec vstopnic je prišel kak-
šne pol ure pred predvidenim 
pričetkom, brez drobnega denar-
ja za razmenjavo in brez ustrez-
nega prodajnega mesta. V strašni 
gneči je do sedemnajstih sicer 
uspel prodati večino sedežev in 
ljubitelji plesa smo nestrpno ča-
kali na pričetek revije. Pa nič. 
Minilo je petnajst m i n u t . . . pol 
ure . . . ura . . . ko so nekaj pred 
osemnajsto akviziterji pričeli po-
stavljati šele ozvočenje in luči. 
Obiskovalci v dvorani so postali 
že nestrpni, predvsem tisti z ma-
limi otroki, ki so — logično — 
postali že nemirni. 

Po uri in 15 minut zamude je 
organizatorju (pri čemer nima 
kolektiv Srednješolskega centra 
ničesar) uspelo za silo vzpostavi-

ti ozvočenje, toliko, da je napo-
vedovalec lahko v opravičilo po-
vedal, da naj bi tovornjak z nalo-
ženo opremo imel nesrečo — če-
prav na njem ni bilo videti nobe-

nih poškodb. Okoli 18.30 pa si je 
nestrpno in upravičeno razočara-
no občinstvo le ogrelo dlani, saj 
se je revija le pričela. 

Konec dober — vse dobro 
pravijo, čeprav včasih ni tako. In 

nekaterim je bilo prav žal plesal-
cev, ki so z igro, plesom in pet-
jem v prisrčnem musiclu (sicer 
slabo ozvočenem) poskušali po-
praviti slab vtis zaradi uro in pol 

dolge zamude. Tega si ljubljan-
ska Kazina na samem začetku 
svoje »slavospevne« novoletne 
turneje zares ne bi smela privo-
ščiti. 

M. Ozmec 

Ena od »akrobatskih« figur ročk and rolia. (foto: M. Ozmec) 

Novoletni sejem tudi v Ptuju 
v ptujsko sejemsko tradicijo 

se počasi vključuje tudi novole-
tni sejem, ki bo od 22. do 30. de-
cembra na prostoru pred Blagov-
nico Mercator, Merkurjevo trgo-
vino Volan in v Lackovi ulici. 
Tudi letos ga bodo organizirali 
na pobudo Obrtnega združenja 
Ptuj, ki je organiziral predhodna 

sejma, seveda ob pomoči drugih. 
Organizacija novoletnega sej-

ma je povezana s precejšnjimi 
stroški. Udeleženci naj bi zagoto-
vili čez 2,5 milijona dinarjev, ki 
jih s finančnimi načrti, sprejetimi 
za letos, niso zagotovili in to 
kljub dveletnim izkušnjam. Zato 
naj bi posamezne sejemske dni 
»kupile« delovne organizacije. 
Program sejemskih dni bodo 
obogatili domači narodnozaba-
vni ansambli in ljudski godci. 

Dedek Mraz bo prišel na se-
jemski prostor vsak dan ob 17. 
uri. MG 

Kurentovanje 
bo 1. marca 
v folklornem in turističnem 

društvu Ptuj so se po podpori v 
DPS zavzeto lotili vsebinskih, or-
ganizacijskih in tehničnih pri-
prav na to največjo kulturno-tu-
ristično prireditev v občini. Po-
dobno kot prejšnja leta jo bodo 
organizirali v dveh delih — do-
poldanskem in popoldanskem. 
Folklorne skupine se spontano 
odzivajo, medtem ko pričakujejo 
nekaj težav pri karnevalu, za ka-
terega ni pravega zanimanja. 

V šolah, tako vsaj v odboru 
pričakujejo, naj bi se še v tem 
mesecu lotili priprav. Sodelovali 
naj bi s skupinami in se bolj kot 
v preteklosti izkazali pri izdelo-
vanju pustnih okraskov. Mestna 
pustna podoba Ptujčanom na-
mreč nikakor ne more biti v po-
nos. Pri tem pa bo potrebno p(> 
vezati različne interese, saj z do-
bro voljo tega ni mogoče zagoto-
viti. 

Spremljajoče prireditve ptuj-
skega kurentovanja bodo zunaj 
občinskega središča. Gre za 
kmečko gostijo in nastop ljud-
skih pevcev, godcev in plesalcev. 

MG 

Srečanje borcev za 
severno mejo 1918/1919 

v soboto, 22. novembra, smo se ob 11. uri pred spomenikom bor-
cem za severno mejo v mestnem parku zbrali Maistrovi borci in se kot 
že mnogokrat na tem mestu spomnili veličastnih dogodkov v letih 
1918 in 1919, ko smo z generalom Maistrom razorožili zeleno gardo, 
prevzeli oblast v Mariboru in odločilno pripomogli k utrditvi sloven-
ske narodnostne meje na Štajerskem. 

Na proslavi ob 68-letnici bojev za severno mejo je govoril Slavko 
Vizovišek, sekretar MK SZDL. Omenil je, da bomo že v prihodnjem 
letu odkrili dostojen spomenik generalu Rudolfu Maistru. Predsednik 
društva borcev za severno mejo mesta Maribor Zmago Porekar je v 
pozdravnem govoru poudaril, kako odločilna sta bila pomen in vloga 
borcev za severno mejo. Med govorniki je bil tudi Matevž Grad, taj-
nik republiškega odbora za borce v Ljubljani. 

Spremljali smo tudi kulturni program. Nastopali so pevci in reci-
tatorji Osnovne šole borcev za severno mejo iz Maribora, po proslavi 
pa nas je mariborska mestna skupščina povabila na krajše srečanje v 
Srednjo glasbeno šolo. 

Za Maistrov spomenik so do sedaj darovali posamezniki, društva 
in podjetja 6,257.953 dinarjev. 

Društvo iz Maribora se za prispevke še v naprej priporoča in se 
zanje zahvaljuje. 

Alojz Vidmar 
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Nova družbena 
gibanja pri nas 

o tem, kdaj in zakaj so nastala nova družbena 
gibanja, sem podrobneje pisal že v eni prejšnjih 
številk glasila Gremo na delo — tokrat nekaj več o 
treh najpomembnejših pogojih za uspešno delova-
nje teh gibanj. 

Prvi pogoj je obstoj pravne države, kar pomeni, 
da pravila igre veljajo tako za državljane, kakor za 
državo, institucije in uradnike. V socializmu je od-
nos do prava podcenjujoč in pogosto se pojavlja 
teza, da je vsako pravo razredno opredeljeno, kar 
se pogosto uporablja kot podlaga zakonodaje — 
predvsem kazenske, ki pod krinko boja proti ra-
zrednemu sovražniku omejuje temeljne človeške 
in državljanske pravice ter svoboščine. Primer tega 
je tudi člen 133 našega kazenskega zakonika, ki 
opredeljuje verbalni delikt. Zavzemanja za pravno 
državo, na katero se sklicujejo družbena gibanja 
ne gre enačiti s pozivom državnih uradnikov na 
»spoštovanje ustavnosti in zakonitosti«, niti z zav-
zemanjem za spreminjanje razmer v okviru nacio-
nalne države. Medtem ko gre v prvem primeru za 
sklicevanje na pravo, ki je enako strogo tako do 
državljanov kot do države, pa gre v drugem prime-
ru za poziv predstavnikov države državljanom naj 
vendarle bolj spoštujejo zakone, ki jih oni predpi-
sujejo in ki njih samih ne zadevajo. Takšno ignori-
ranje zakonov s strani oblasti pa je možno povsod 
tam, kjer obstaja politični monopol, kjer ni opozi-
cije oziroma organizirane javnosti, ki bi takšno 
ignoriranje zakonov preprečevala in nanj opozar-
jala. 

Zavzemanje za pravno državo tudi ne pomeni 
podpore tistim zakonskim določbam, ki so v nas-
protju s temeljnimi človeškimi pravicami in svobo-
ščinami (listina OZN) oziroma mednarodnimi 
konvencijami (primer »moralnopolitičnih kvali-
tet«, ki se pojavljajo v naših razpisih za odgovor-
nejša delovna mesta kot pogoj, kar je v nasprotju z 
mednarodno konvencijo o delu, katere podpisnica 
je tudi Jugoslavija — pa tudi z Ustavo). Pravna dr-
žava mora imeti dejansko ločene zakonodajno, 
sodno in izvršno funkcijo, kar otežuje nadvlado 
politike nad pravom. 

Drugi pogoj za obstoj družbenih gibanj je svobo-
da misli, govora in združevanja. Ta gibanja lahko 
obstajajo le javno in kot osnovni pogoj svojega 
obstoja potrebujejo te svoboščine. Odsotnost teh 
svoboščin v nekaterih vzhodnih socialističnih de-
želah hkrati z močnim ideološko-policijskim teror-
jem onemogoča javno delovanje in s tem obstoj 
teh gibanj. Dejstvo, da se nekatera družbena giba-
nja v Jugoslaviji razvijajo kaže na to, da pri nas 
obstaja določena stopnja demokratizacije, ki jo je 
potrebno še naprej ohranjati in razvijati. 

Tretji pogoj za nastanek in razvoj novih družbe-
nih gibanj je določena stopnja decentralizacije 
oblasti. 

Družbena gibanja namreč težijo k formalno pra-
vni organiziranosti, čeprav ne v okviru države. In-
stitucionalizcija omogoča tem gibanjem delovanja 
navzven. Brez tega se gibanja lahko spremenijo v 
neke vrste sekte, torej za okolje prenehajo obstaja-
ti. Pomembno vlogo v naši družbi je prav gotovo 
odigrala ZSMS, ki je odprla prostor za javno delo-
vanje družbenih gibanj. V primeru, da ZSMS ne bi 
imela določene samostojnosti in bi bila vgrajena v 
centralizirani politični sistem, bi bila uveljavitev 
teh gibanj veliko težja, če ne že kar nemogoča. 

Več o konkretnih oblikah teh gibanj pri nas in o 
njihovih prizadevanjih pa prihodnjič. Pa tudi o 
(ne)delovanju teh gibanj v naši občini — pred-
vsem o ekološkem. 

Stanko Žunec 

Ptujska občina ima največji odstotek nezaposle-
nosti v Sloveniji. Po podatkih zavoda za zaposlo-
vanje išče delo 1136 ljudi, od katerih je kar 618 
mlajših od 18 let. Z zaostritvijo pogojev gospodar-
jenja se zmanjšujejo možnosti za zaposlitev. Iz leta 
v leto narašča odstotek osnovnošolcev, ki po kon-
čanem osnovnem izobraževanju šolanja ne nada-
ljujejo. 

Precejšnje nejasnosti se pojavljajo pri štipendij-
ski politiki in iskanju pripravniških mest, ki jih iš-
če 89 ljudi. Pogosto pa OZD ne morejo zagotoviti 
nadaljnje zaposlitve sprejetim pripravnikom. Ne-
znatno število kadrovskih štipendij je na razpola-
go za družboslovno-jezikoslovno usmeritev. Ta je 
skupaj z naravoslovno-matematično usmeritvijo 
tudi na dnu lestvice po štipendijah iz združenih 
sredstev. Na drugi strani pa ostajajo nepodeljene 
kadrovske štipendije za deficitarne poklice pred-
vsem gradbeniške, tekstilne, kmetijske in kovinar-
ske stroke. O Z D predvidevajo rešitev problema 
pomanjkanja kadra v posodobitvi proizvodnje, 
odvečni kader pa naj bi prekvalificirali s priučeva-
njem. 

Združeno delo išče vzroke za tako stanje v druž-
bi, ki naj bi s tradicijo v veliki meri vplivala na iz-
biro poklica (npr. delitev na ženska in moška de-
la). Gotovo pa tudi OZD same premalo storijo za 
propagiranje lastne dejavnosti. Z boljšo informira-
nostjo bi mladi lažje uskladili svoje lastne interese 
in sposobnosti s potrebami združenega dela, ki pa 
pogosto nima dolgoročnih ali vsaj kratkoročnih 
načrtov o zaposlovanju novih kadrov. 

- GI 
Golob Irena 

NAŠA ARMADA OHRANJA 
IN VARUJE SVOBODO IN 
MIR 

Naši narodi so bili dolga stole-
tja pod tujo oblastjo. Tujec je 
pohlepno, s svojimi rokami, želj-
nimi oblasti in vladanja, trgal na-
šo domovino. Vedno znova in 
znova se je našel kdo, ki si je kot 
trmasti otrok igrače, zaželel na-
ših pokrajin, gora, bogatih polj, 
našo zemljo, katero bi izkoriščal 
in obračal po svojih željah in za-
mislih. 

Ampak naši narodi niso kloni-
li pod udarci tujcev. Svoje želje 
in hrepenenje po svobodi so utr-
jevali še bolj. Njihov ponos ni 
dopustil, da bi jim tujec kradel 
nekaj, kar je bilo pod vsem šir-
nim nebom samo njihovo. Kar je 
prapraded z zaupanjem prepustil 
dedu in on svojemu sinu. Tako je 
šlo iz roda v rod. To je bila nji-
hova dediščina. 

Željo po svobodi so negovali 
in čuvali, kakor seme, ki je edino 
na svetu. Čakali so ugodnih raz-
mer, ko bo seme vzklilo, ko bo 
raslo in se razvijalo daleč proti 
soncu in katerega bodo ljudje za-
livali z znojem svojega dela. 

In prišle so nove generacije, ki 
niso več ne molile in ne prosile. 
Ljudje so se začeli upirati. Borili 
so se za svoje pravice, za svoje 
imetje, za svojo zemljo, za svobo-
do. Borili so se in s svojim bojem 
izpolnili tisočletno željo jugoslo-
vanskih narodov in narodnosti. 
In vrnil se je na našo zemljo — 
mir. Mir, ki je rodil bratstvo in 
enotnost med narodi in narod-
nostmi v naši deželi. 

Naši dedje so nam priborili 
svobodo in mi jo bomo čuvali, 
kakor punčico svojega očesa. 
Branili bomo našo neodvisnost. 
Z budnim in jasnim očesom bo-
mo, kakor star krokar nad svoji-
mi goliči, ždeli in pazili naše me-
je, katere so odprte vsakomur, ki 
pride k nam z dobrim namenom. 

Braniti domovino je dolžnost, 
je pa tudi ponos za vsakogar. 
Kakor za fante, tako tudi za de-
kleta. 

Ponosni smo na našo domovi-
no. Vsi! Vsi od Triglava pa vse 
tja do reke Bojane. Radi živimo 
v tej balkanski deželi in ponosni 
smo, da tukaj brezskrbno preži-
vljamo svojo mladost, saj jo noč 
in dan z budnim očesom stražijo 
mladi vojaki, ki jih druži načelo: 

Tujega nočemo, svojega ne da-
mo! 

Metka Kaljderič, 
OŠ Maksa Bračiča, Cirkulane 

MOJ BRAT - VOJAK 

1984. leta je šel moj brat služit 
vojaški rok. Doma smo bili zelo 
ponosni na vojaka. Velikokrat 
nam je pisal, tudi meni. Vsakega 
njegovega pisma sem se zelo raz-
veselila. Čez štiri mesece je prišel 
prvič domov. Bil je lep vojak, saj 
mu je uniforma zelo pristajala. 
Vsi smo se ga razveselili. Bil je le 
nekaj dni med nami. Po nekaj 
dneh se je moral vrniti v Prištino, 
kjer je služil vojaški rok. Pred 
koncem služenja je prišel še dva-
krat domov. Dnevi so počasi mi-
nevali in minili so. Moj brat je 
prišel domov brez uniforme. Ne-
izmerno smo se ga vsi razveselili. 
Tudi zelo ponosni smo bili nanj, 
kajti največji ponos je naša Jugo-
slovanska ljudska armada. 

Leto, ko je bil brat v armadi, je 
bilo zame najbolj žalostno, naj-
srečnejši dan v mojem življenju 
pa je bila njegova vrnitev v naš 
dom. 

Mladenka Vindiš, 
OŠ Leskovec pri I*tuju 

ARMADA MIRU 

Ali sploh obstaja armada mi-
ru? Ali ni vsaka armada, ki se 
bori, morilski stroj? Ali v vojni 
ne padajo žrtve? Da! Vse to je 
res. A naša armada obstaja le za-
to, da bi branila mir, svobodo in 
neodvisnost. Eni se borijo za bo-
gastvo, zemljo, zlato in denar, 
drugi pa za domovino, svobodo 
in mir. Kdor brani domovino in 
mir, ni nepravičen. 

Tudi naša armada brani mir. 
Če nje ne bi imeli, bi kmalu po-
stali plen tujih osvajalcev. Mi 
nočemo tujega, ampak le svoje. 
V tem duhu nas je vodil veliki re-
volucionar tovariš Tito. Naša ar-
mada se je rodila v najtežjih 
dneh naše zgodovine. Niti tego-
be, niti žrtve je niso ustavile vse 
do takrat, dokler ni bila domovi-
na svobodna. 

Če bi si drznil kdo napasti na-
šo domovino, bi jo branili tako 
kot nekoč, saj ve, da je domovi-
na le ena. 

Peter Srpčič, 8 / a 

NAŠA ARMADA 
Naša armada je armada miru, 

njene naloge in cilji so tesno po-
vezani z miroljubno politiko na-
še države. To pomeni, da je nje-

ALI VIDITA TISTO STAVBO? 
Drvimo priti morju. Zmeraj bliže smo Postojni. 
Že vem, kaj bo zdaj. Ati bo zmanjšal plin in rekel: »Poglejta sem-

le. Ali vidita tisto stavbo?« »Ja«, naveličano odgovoriva. Matevž pa 
še doda: »Tam pa si bil ti pri vojakih, ne?« Vsako leto je tako. Pa kaj 
mi pomaga, če vidim le stavbo, o življenju v njej pa ne vem ničesar. 
Kaj če bi ati povedal kaj zanimivega iz svojega vojaškega življenja? 
Tako ali tako ne vem ničesar, le to da sem bila stara 6 mesecev, ko je 
odšel k vojakom. Kadar ga je mamica obiskala, me je pazila teta. 

»Ati, povej mi kaj o življenju pri vojakih? Kako je bilo, ko si bil 
ti vojak?« 

»Vojaško suknjo sem nosil dvanajst mesecev«, začne ati svoje 
pripovedovanje. »Poleg vojaških veščin smo tudi delali na terenu. 
Razdelili so nas na dve skupini. Nekateri so gradili primorski vodo-
vod, drugi pa zimskošportni center Kalič na Javornikih. Jaz sem bil v 
drugi skupini. Vojaki smo krčili gozd, da smo pripravili teren za bo-
doče proge. Delo je bilo zamudno in naporno. To velja posebej za iz-
kopavanje štorov. Zato smo izumili poseben delovni postopek. Mlaj-
ša drevesa smo upognili in potem je z združenimi močmi petnajst do 
dvajset vojakov drevo izruvalo s koreninami vred«. 

»Pa ste bili res prebrisani, da ste si takole olajšali delo. Slišala 
sem, da se pri vojakih zgodi marsikaj smešnega. Povej mi še kakšno 
tako dogodivščino«, sem ga zaprosila. 

»Ja, tudi kaj smešnega smo doživeli. Na j ti povem. Šli smo stre-
ljat. To je pomenilo 25 kilometrov pešačenja. Pri streljanju sem prišel 
na vrsto že na začetku. Potem nisem vedel kaj početi, medtem ko bi se 
zvrstili vsi ostali. Zato sem se, utrujen kakor sem bil, zavil v šotorsko 
krilo in legel za neki grm ter kmalu zaspal. Ostali so me zbudili, ko je 
bilo strelskih vaj konec. Šele takrat sem začutil, da sem ves premočen. 
Od mene je kar curljalo. Medtem se je namreč vlil dež. Še danes si ne 
morem zamisliti, kako sem lahko tako trdno spal, da me ni prebudil 
niti dež niti pokanje pušk . . . « 

V pripovedovanju se je vmešala mami: »Neha j že samo govoriči-
ti, raje glej, kako voziš«. S tem se je atijevo pripovedovanje končalo, 
saj veste, komanda je komanda. Sedaj, ko vsaj malo vem, kako živijo 
za stenami tiste stavbe, bom vsako leto spet lažje zaslišala tisti zname-
niti stavek: »Poglejte semle. Ali vidita tisto stavbo?« 

Mateja Golob, 7. b 
OŠ Tone Žnidarič Ptuj 

na osnovna naloga čuvati naše 
meje in neodvisnost. Razvoj naše 
armade od NOB do danes je ve-
lik. Vloga in pomen armade sta 
se od njenih prvih začetkov od 
leta 1941 do danes spreminjala. 
Danes je to moderno opremljena 
vojska, pripravljena braniti naše 
meje in usposobljena za hitro in 
učinkovito pomoč prebivalstvu v 
elementarnih nesrečah. Ponosni 
smo na našo vojsko tudi zaradi 
uspešnosti pri graditvi najbol j 
potrebnih objektov v domovini. 
Ob dnevu JLA želim našim voja-
kom še veliko uspešnega delova-
nja na vseh področjih — NAŠA 
ARMADA NAJ V E D N O 
OSTANE ARMADA M I R U ! 

Mojca Loboda, 8 / a 

NEKOČ... 
Babica je govorila tako: 
»Veš, vnukinja moja, 
ko je vojna bila, 
so sovražna letala bučala, 
namesto kaplje dežja 
je bomba padla na tla. 

Smo vsi trepetali, 
smo se sovražnika bali — 
in ko smo v boj stopili, 
smo si svobodo priborili. 

Veš, vnukinja moja, 
to je že davno bilo ... 
a pozabljeno NIKOLI ne bo!« 

Zdenka Predikaka, 8/a 

V MOJEM SORODSTVU NE 
MANJKA VOJAKOV 

Najprej bom povedal nekaj o 
tem, kako je bilo tokrat, ko je bil 
pri vojakih moj atek. K vojakom 
je šel 28. februarja leta 1969. Vo-
jaški rok je odslužil v Nišu. Bil je 
telefonist in kot je povedal, mu 
je bilo delo všeč. Pri vojakih je 
bil discipliniran in poslušen, kar 
mu piše tudi v vojaški knjižici. 
Delal je tudi zunaj kasarne, tako 
je spoznal ves Niš in njegovo 
okolico, ter mnogo prebivalcev 
Niša. Pripovedoval mi je, da pri 
vojakih mora biti disciplina in 
red. Za vsako najmanjšo napako 
ali prekršek so bili primerno kaz-
novani. Kazni so bile različne, 
kot naprimer čiščenje hodnikov 
in WC-ja. Za večje prekrške pa 
so bili za nekaj časa zaprti v sa-
mice. Spalnice so morali imeti 
urejene, postelje poravnane, 
obleke zložene. Če je bilo razme-
tano — postelje površno postla-
ne, je prišel dežurni, postelje raz-
metal, in zopet so se morali lotiti 
postiljanja. Tudi z zlaganjem 
obleke je bilo podobno. Pri po-
stiljanju se niso smeli preveč obi-
rati, saj za to ni bilo časa. Atek je 
vojaški rok služil 18 mesecev. 
Bratranec Franci, ki je moj naj-
starejši bratranec, star 24 let, pa 
je vojaški rok odsluževal eno le-
to in sicer v Pirotu. Bil je topni-
čar in razvijal je slike. Stanoval 
je v domu JLA. Povedal mi je, da 
se služenje vojaškega roka ni bi-

stveno spremenilo od takrat, ko 
ga je služil moj atek. Življenje se 
je izboljšalo in rok je postal kraj-
ši. Imam pa še štiri bratrance in 
brata, ki jih čaka služenje voja-
škega roka. To bo najprej doča-
kal bratranec Branko, ki bo od-
šel v JLA februarja prihodnje le-
to. Čeprav sem pisala o discipli-
ni v JLA, pa nobenega od bra-
trancev ne skrbi, da se ne bi mo-
gel ravnati po pravilih in tudi 
brat pravi, da se prav nič ne boji 
čez približno 8 let postati vojak. 

Jožica Slomeršak, 8 / b 

22. DECEMBER - NAŠ 
PRAZNIK 

Nepričakovano, naenkrat, 
brez vsake napovedi, je sovraž-
nik leta 1941 napadel našo do-
movino, jo zasedel in razkosal.« 
Vsi zavedni državljani so temu 
nasprotovali in se uprli. Zbirali 
so se po gozdovih in iz dneva v 
dan jih je bilo več. Tako so 22. 
decembra 1941 ustanovili L pro-
letarsko brigado v mestecu Ru-
do. Borci naše vojske so bili zelo 
slabo oblečeni in oboroženi, tr-
peli veliko pomanjkanje. Toda, 
kljub temu se je naša vojska ve-
čala, ustanavljali so nove briga-
de, čete, bataljone itd. Bredli so 
skozi številne težave in kljub te-
mu so po štiriletni borbi s tovari-
šem Titom na čelu izborili dolgo 
pričakovano svobodo. V tem bo-
ju pa so sodelovali tudi otroci, 
matere, dekleta, ki so zbirali 
obleko, obutev in druge stvari, ki 
so bile borcem nujno potrebne. 

Sedaj, ko živimo v miru in svo-
bodi, imamo tudi vojsko. Nima-
mo je zato, da bi z njo napadali , 
ampak zato, da čuva naše meje, 
da bi se postavila po robu vsako-
mur, ki bi nam hotel odvzeti na-
šo svobodo. Kajti za njo je bilo 
pretrpljenega preveč trpljenja in 
žrtvovanih preveč življenj. 

Naša današnja armada je obo-
rožena z najbolj sodobnim orož-
jem in vedno pripravljena na 
obrambo. Pri raznih elementar-
nih nesrečah je prva pripravljena 
pomagati prizadetim. 

Pomaga pri pospravljanju 
poljskih pridelkov, tako da ne 
pride do gospodarske škode. Po-
maga tudi pri raznih javnih de-
lih, kot naprimer izgradnji cest, 
železnic, mostov . . . 

Ob takšnih razmišljanjih pa ne 
smemo pozabiti tovariša Tita in 
drugih borcev, katerih zasluga je, 
da imamo sedaj tako lepo življe-
nje. Vedno jih moramo nositi v 
srcu in stopati po njihovi poti. 
Pripravljeni moramo biti braniti 
našo domovino, našo svobodo, 
mir, neodvisnost, vedno in po-
vsod, prav vsi, saj naša obramba 
temelji na splošnem ljudskem 
odporu. Armada smo torej vsi in 
zato je 22. december naš skupni 
praznik. 

Ana Brlek, OŠ Maksa Bračiča, 
Cirkulane 
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Dober den, te ali drgoč po enem tjedni. Kak se mi kaj mote. Jaz 
sen že čista prednovoletni. Samo še inventura mi gre po glavi. Celo 
virstvo sem popisa, prerisa, prešteja, sešteja no odšteja, pa se mi ni-
kak računi ne izidejo. Na celi fronti sem v minusi, glih tak kak večina 
naših družbenih organizacij združenega dela, ki jih s kratico napiše-
mo OZD ali pa TOZD. Toti TOZD-i, ki smo jih pred nekaj leti tak na 
tekočem traki ustanovljali, so zdaj tak na tekočem troki za ukinjanje. 
Govorniki ob odprtih grobih pa toto kratico tozd tak prevedejo: Tote 
Organizacije so Zapravle dosti Dnara no jih je treba zato z vsemi čast-
mi. Tak pač pri nas delamo, da nekaj eksperimentalnega ustanovimo, 
če se obnese obdržimo, če ne — pa pokopljemo. 

Pret sen začeja nekaj o prednovoletnih inventurah pisati. To po-
meni, da moraš ves inventar popisati no ugotoviti morebitni višek ali 
pa manjko: Jaz sen ugotova, da man eno leto življeja več kak Ioni, 
moja Mica ima manj losi na glovi, naša soseda, ki vsoki za njo pogle-
da, je v totem inventurnem leti nedužnost zgubila no en višek neza-
konskega otroka rodila, moj prijatelj Juža ima v štali manj živine kak 
lensko leto, v blagajni pa več dnarja, ki pa je iz dneva v den manj vre-
den . . . 

Vsi pač delamo inventure, da bi s čistimi računi v novo leto stopi-
li. Jaz bi rad vida, kak bo zgledala tota inventura pri držovnih, politi-
čnih no drugih organih: sigurno bodo odkrili ogromne viške proznih 
no brezveznih gučov, referatov no birokratov, na drugi stroni pa 
manjko efektivnega dela no odgovornosti za neodgovorno obnošanje 
pri trasiranji našega gospodarstva. Ne, kak sen van to vučeno napisa, 
kak, da bi eden izmed njih bija? Vidi se, ke sen v drugem štoki štirira-
zredno osnovno šolo dokunča. So me pač vučiteljice rade mele no me 
neso htele naprej spuščati. Intelegenten pa nikoli nesen bija preveč. 

Srečno Vaš Tele-gent LUJZ 
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USPEŠNA POKALA GIMNASTIKE 
V soboto, 13. decembra, in v 

nedeljo, 14. decembra, so se v 
Ptuju zbrali najboljši telovadci in 
telovadke v športni gimnastiki 
Jugoslavije in Slovenije — manj-
kali so le tekmovalci in tekmo-
valke iz Zagreba, ki so tekmova-
nje bojkotirali zaradi tega, ker se 

ne strinjajo s sestavo reprezen-
tance za balkaniado. 

V soboto dopoldne so se v 
mnogoboju pomerile pionirke in 
pionirji. Med pionirkami so bile 
najboljše Karmen Lužan - Lju-
bljana Zelena Jama, Maša Želez-
nik in Karmen Slibar — obe Lju-

bljana Šiška. 
Med pionirji je prvo mesto za-

sedel Aljaž Pegan, drugi je bil 
Dejan Ločnikar — oba Ljublja-
na Vič, tretji pa Robi Rojko 
Maribor Center. 

V finalu, tekmovanje je bilo v 
nedeljo dopoldne, so bili doseže-

ni naslednji rezultati. Pri pionir-
kah je bila v preskoku in na 
bradlji najboljša Karmen Lužan 
— Ljubljana Zelena jama, na 
gredi in v parterju pa Maša Že-
leznik, Ljubljana Šiška. Pri pio-
nirjih je bil Aljaž Pegan Ljublja-
na Vič prvi na bradlji, krogih, 
drogu in v preskoku, na konju z 
ročaji je bil najboljši Klemen Be-
nedik, v parterju pa Robi Rojko 
— oba Maribor Center. To so to-
rej zmagovalci 13. pionirskega 
pokala Slovenije. 

Na 18. pokalu gimnastike Ju-
goslavije je tekmovalo 28 naj-
boljših — razen zagrebških špor-
tnic in športnikov. V mnogoboju 
so bile pri ženskah najbolj uspe-
šne Tina Matoh, Saša Deželak in 
Katarina Bogataj, vse Ljubljana. 
Pri moških sta zmagala Enis 
Hodžič in Lojze Kolman, oba 
JLA, tretji je bil Peter Žibert — 
Trbovlje. 

Finalni boji posameznikov na 
18. pokalu gimnastike so bili 
prav tako v nedeljo dopoldne. 
Pri ženskah je v preskoku zmaga-
la Katarina Bogataj, na bradlji 
Saša Deželak, na gredi in v par-
terju pa Tina Matoh — vse Lju-
bljana. 

Pri moških je bil v parterju 
najboljši Matjaž Zobec — Lju-
bljana, na konju z ročaji in na 
drogu Enis Hodžič, na krogih in 
na bradlji Lojze Kolman — oba 
JLA, v preskoku pa Aleš Janežič 
— Ljubljana. n Dobljekar S tekmovanja v športni gimnastiki v dvorani Center (foto — M. Ozrifiec) 

Prvenstvo SFRJ 
v trapu 

Veliko pišemo o strelskem 
športu v občini Ptuj in o uspehih 
ptujskih strelcev na najrazličnej-
ših tekmovanjih. Ob vsem tem 
pa pozabljamo na strelce na lete-
če cilje, ki delujejo v strelski dru-
žini pod imenom Trap-Skip. Se-
veda tudi ta družina deluje pod 
okriljem OSZ Ptuj. 

V družino so včlanjeni pred-
vsem lovci iz lovskih družin na 
območju občine Ptuj. Dosedaj so 
se uspešno udeleževali številnih 
tekmovanj, odlično uvrstitev pa 
so dosegli tudi v ligaškem tekmo-
vanju. V naslednjem letu jim je 
zaupano, da organizirajo in izpe-
ljejo prvenstvo Jugoslavije v stre-
ljanju na leteče cilje, ki bo na 
drugem največjem strelišču v Ju-
goslaviji, v Hajdošah. 

Ekipa te družine se je v tem le-
tu udeležila tudi prvenstva Jugo-
slavije v streljanju na leteče cilje-
trap, ki je bilo v Zagrebu ter za-
sedla odlično 14. mesto. Med po-
samezniki sta bila 36. Anton Hu-
pič s 180 zadetki in 44. Franc 
Muzek s 178 zadetki. Prvenstva 
se je udeležilo 90 strelcev. 

ZB 

Aktivni šahisti 
v Spuhlji 

Šahovska sekcija Spuhlja je v 
zadnjem času ena najaktivnejših 
v občini. Člani so uredili klubske 
prostore, nabavili nekaj šahov-
ske literature, šahov ter šahov-
skih ur. Na ta način so v svoje vr-
ste pritegnili precejšnje število 
mladih in s tem poživili dogaja-
nje v krajevni skupnosti. 

Člani se redno dobivajo ob 
igralnih dnevih, organizirali pa 
so tudi nekaj prijateljskih sre-
čanj. Zadnje je bilo v počastitev 
29. novembra s sekcijo Prosvet-
nega društva na Destrniku. Po 
dvokrožnem turnirju na osmih 
deskah se je srečanje končalo ne-
odločeno 16:16. 

Člani sekcije pa želijo svoje 
delo in aktivnosti še izboljšati. 
Tako razmišljajo o nabavi de-
monstracijske deske ter druge 
opreme, ki bo še povečala zani-
manje za šah med krajani. 

Silva Razlag 

Ptujčani odlični organizatorji! 
člani Gimnastičnega društva Ptuj — ustanovlje-

no je bilo šele maja letos — so prejeli mnogo po-
hval za organizacijo 13. pionirskega pokala Slove-
nije in 18. pokala gimnastike Jugoslavije. Z orga-
nizacijo tekmovanj so bili zadovoljni delavci Gim-
nastične zveze Slovenije, ki so društvu izročili spo-
minsko darilo, sodniki, trenerji in tekmovalci. 

Da je bila organizacija zares na visoki ravni je 
opazilo tudi okrog 1800 gledalcev, saj so vsa tek-
movanja potekala hitro, brez zastojev, razglasitve 
rezultatov s podelitvijo medalj in pokalov pa so 
opravili takoj po končanem tekmovanju na posa-
meznih orodjih. 

Organizatorji si skupaj s pokroviteljem. Skup-
ščino občine Ptuj, zagotovo zaslužijo vso pohvalo. 

Ne samo zato, ker je bilo tekmovanje vzorno izpe-
ljano, posebno pomembno je, da so občinstvu 
omogočili ogled tekem vrhunske športne gimnasti-
ke v Jugoslaviji. S tem tekmovanjem so nedvomno 
pripomogli k dvigu ugleda tega osnovnega športa, 
ki je imel pred desetletji v ptujski občini mnogo 
večji ugled kot danes. Spodbudno je o gimnastiki 
govoril tudi Boris Gregorka, ki so ga predstavniki 

Gimnastične zveze Slovenije in Gimnastičnega 
društva Ptuj povabili kot častnega gosta ob njego-
vi 80-letnici. Ob tej priložnosti so mu podarili kri-
stalni pokal in spominska darila ter mu čestitali ob 
visokem jubileju. 

Upati je, da bo med mladimi vse več takih, ki se 
bodo odločili za aktivno delo v ptujskem gimnasti-
čnem društvu, čeprav je treba reči, da so že začetki 
zelo obetavni. V posameznih skupinah je kar po 
60 otrok in predsednik društva Janez Mršek pravi, 
da imajo že težave, ker je premalo vaditeljev. Ker 
pa so se tako dobro izkazali kot organizatorji dr-
žavnega tekmovanja, ne gre dvomiti o nadaljnjem 
uspešnem delu društva na tekmovalnem področju. 
Na letošnjem pokalu je bil med sodniki tudi Ptuj-
čan Andrej Gorše, čez nekaj let bodo med nasto-
pajočimi najbrž tudi ptujski tekmovalci. Zagnano-
sti in volje članom društva ne manjka. Zagotovo 
pa jim je pripravljenost družbenopolitičnih orga-
nizacij in skupščine občine ter organizacij združe-
nega dela, da priskočijo na pomoč pri izvedbi tek-
movanj, dala še novih moči za načrtno in kakovo-
stno delo z mladimi. 

N. Dobljekar 

O predlogu 
za novo 

organiziranost 
v ponedeljek se je sestala 

skupščina Telesnokulturne skup-
nosti občine Ptuj. Delegati so 
sprejeli predlog finančnega načr-
ta skupnosti za leto 1986, poroči-
lo o realizaciji programov v de-
vetih mesecih letos, plan skupnih 
služb družbenih dejavnosti do 
1990. leta, osnutek programa de-
javnosti za naslednje leto, izvolili 
pa so odbor samoupravne delav-
ske kontrole in inventurno komi-
sijo. Vse to so delegati sprejeli 
brez bistvenih razprav in pri-
pomb. Le ob Informaciji o novi 
organiziranosti skupnih služb 
družbenih dejavnosti so delegati 
TGA Kidričevo in občinslcih 
upravnih služb menili, da je gra-
divo površno pripravljeno in ne 
utemeljuje potrebe po novi orga-
niziranosti, še posebej pa je po-
manjkljivo v opredelitvi kadrov-
ske izpolnitve teh služb. Delegati 
so predlagali, da naj bodo za vo-
dje teh dejavnosti postavljeni po-
goji — visokošolska izobrazba in 
sposobnosti za opravljanje teh 
del. 

d. 1. 

Vesti iz kluba borilnih 
veščin Ptuja in Ormoža 

Na odprtem prvenstvu Slovenije borilnih veščin v TAE-KWON-
DU, ki je bilo v Zrečah, je nastopilo nad 60 tekmovalcev iz Slovenije 
in Hrvaške. Udeležili so se ga tudi Ptujčani in Ormožani. 

Od Ptujčanov so nastopili Pernat, Golob, Vidovič in Cvetko, od 
Ormožanov pa brata Milan in Danilo Korotaj ter Arnuš. V kategoriji 
do 72 kg je Bino Pernat iz Ptuja premagal vse svoje nasprotnike in os-
vojil prvo mesto, medtem ko je Martin Golob v kategoriji do 82 kg os-
vojil tretje mesto. Milan Korotaj iz Ormoža je pristal na četrtem me-
stu in sicer v kategoriji do 64 kg. Ostali tekmovalci so se uvrstili na 
nižja mesta. f- hovnik 

Strelske novice 
n . KOLO OBČINSKE LIGE 

V nedeljo, 7. decembra, je bilo 2. kolo občinske lige v streljanju s 
serijsko zračno puško na strelišču OSZ Ptuj. Tekmovanja se je udele-
žilo 22 ekip iz vseh strelskih družin občine Ptuj in prek osemdeset 
strelcev. Prvo mesto med ekipami je osvojila SD Jože Lacko s 1063 
krogi, sledijo Kidričevo-1 1060, Turnišče-1 1023, Železničar-1 1022, 
Agis-11 1021,Agis-l 1010, Turnišče-11 1004, Vitomarci 988, Kidričevo-
II 980, Železničar-Il 978, Opekar, MIP-I, Draženci, MlP-Il, Juršinci, 
Polenšak, Trnovska vas, Dornava-1, Videm, Opekar-II, Turnišče-1 II 
in Dornava-Il. Najboljši posamezniki so bili: Ludvik Pšajd (J. Lacko) 
273, Jurij Lamut (Kidričevo) 272, Adolf Mihelač (Turnišče) 270, 
Zvonko Hajduk (Agis) 270, Jovan Nestorov (J. Lacko) 269. 

i n . KOLO REPUBLIŠKE LIGE 
Ekipa OSZ Ptuj je v tretjem kolu republiške lige v streljanju s 

standardno zračno pištolo gostila na svojem strelišču ekipo SD Kranj 
iz Kranja. Gostje so v tem kolu prepričljivo zmagali in osvojili po-
membni točki. Nastreljali so 1677 krogov. Ptujčani so nastreljali 1629 
krogov in sicer Slavko Ivanovič 546, Milan Stražišar 542 in Franc Be-
drač 541. V naslednjem kolu potujejo ptujski strelci k Olimpiji v Lju-
bljano. 

XIV. LACKOV STRELSKI TURNIR 
Strelci SD Jože Lacko iz Ptuja so uspešno izvedli že tradicionalni 

strelski turnir, ki so ga poimenovali po narodnem heroju Jožetu Lac-
ku. Letošnjega turnirja se je udeležilo osem ekip SD občine Ptuj in 
prek trideset strelcev. Tako kot lani je tudi letos prvo mesto osvojila 
SD Jože Lacko s 702 krogoma, pred SD Kidričevo, ki je tudi nastre-
Ijala 702 kroga, vendar sta zadnja strelca v obeh ekipah določila kon-
čni vrstni red ekip. Sledijo: Turnišče 698, Železničar 682, Agis 671, 
Polenšak 653, Opekar 639 in Dornava 634. Najboljši posamezniki so 
bili Miran Skok (Železničar) 181, Ludvik Pšajd ml. (J. Lacko) 180, 
Zdenka Matjašič (Turnišče) 180, Zvonko Hajduk (Agis) 179, Ludvik 
Pšajd st. (J. Lacko) in Albert Frčeč (Kidričevo) pa sta nastreljala 178 
krogov. 

SINDIKALNO PRVENSTVO PTUJA 
Delavci-športniki v OZD občine Ptuj so se na sindikalnem pr-

venstvu pomerili tudi v sreljanju s serijsko zračno puško. Ekipni vr-
stni red pri moških je naslednji: TGA Kidričevo, Agis F>tuj, Garnizon 
D. Kveder Ptuj, MI P Ptuj in Opekar Ptuj. Posamezniki: Ludvik Pšajd 
188, Jurij Lamut 184, Miran Lazar 183 (vsi TGA), Franc Simonič 
(Agis) 182. 

Pri ženskah so slavile strelke TGA Kidričevo pred Opekarjem in 
SO Ptuj. Najboljše so bile Jelka Kovač, Silva Kokol in Albina Pšajd. 

ZB 

Smučišče je nared 
Učenci višjih razredov osnovne šole Videm pri Ptuju so pred ted-

nom dni še zadnjič to jesen poprijeli za motike in opravili nekaj manj-
ših del na Polančevem hribu, ki je pripravljen za smučarje. V ponede-
ljek pa ga je že pokrila snežna odeja. Z veseljem so se učenci in prebi-
valci tega območja smučali na tem hribu že prejšnja leta — še z več-
jim pa se bodo sedaj, ko je hrib spremenjen v smučišče, ki nudi obilo 
možnosti za manj vešče smučarje pa tudi za tiste, ki jih privlačijo str-
mine. Prostora bo za vse dovolj, saj je smučišče široko okoli 250 m in 
dolgo 200 m. Če pa bo smučarski klub Ptuj priskrbel še ustrezno vle-
čnico in skrbel, da bo redno obratovala, bo to prvo urejeno smučišče 
v naši občini. _ _ 

Največ so zanj naredili v šoli in krajevni skupnosti Videm. Rav-
natelj osnovne šole Franjo Levstik in učitelj telesne vzgoje Jože Šo-
štar sta morala vložiti veliko truda in dela, da sta zagotovila sredstva, 
potrebna za ta dela, Jože Šoštar pa je skupaj z učenci opravil dela 
vredna 306 tisoč dinarjev, organiziral celotno izvajanje na terenu in se 
dogovarjal z izvajalcem del Vodnogospodarsko enoto Drava Ptuj. Z 
izvajalcem del, posebej pa še z delavcem, ki je opravljal zemeljska de-
la z budložerjem, so bili organizatorji še posebej zadovoljni, saj je na 
strmem terenu velikokrat opravil kar neverjetne posege. Sodelovali so 
tudi učenci višjih razredov — vsak razred je opravil tri do štiri ure de-
la pri čiščenju obrežja Dravinje in Polskave, nekajkrat pa so delali tu-
di na bodočem smučišču. V začetku — leta 1984, ko so o tem projektu 
začeli razmišljati, pa so sredstva prispevali tudi mladinci OO ZSMS 
Vareja in krajevna skupnost Videm. 

Vrednost del, ki so bila opravljena na smučarskem poligonu, zna-
ša nekaj čez milijon dinarjev. Največji delež sredstev je prispevala os-
novna šola — prek dve tretjini, ostanek pa smučarski klub Ptuj, kraje-
vna skupnost Videm in izvajalec del^ _ 

Tudi lastniki hriba, na katerem je smučišče — Polančevi, so po-
kazali veliko razumevanja za ta projekt, svoje zemljišče bodo dali v 
najem za 30 let. Tudi tokrat, so so učenci opravljali še zadnja dela, so 
jih prijazno sprejeli in jim pripravili topel čaj. 

Z veliko napora in tudi s težavami pri zagotavljanju potrebnih 
sredstev, so se srečavali v osnovni šoli Videm — predvsem Jože Šo-

štar. Tudi ta primer kaže, da morajo okoliške šole in njihovi učenci 
velikokrat samo prispevati največji delež, če želijo imeti urejene po-
goje za vadbo športnih disciplin. Ta osnovna šola nima ne telovadni-
ce, ne urejenih športnih terenov — kar jim ostane, so sosednji hribi in 
možnosti smučanja ter tekov. Zato so v smučarski poligon toliko vlo-
žili in upravičeno pričakujejo, da bodo vsaj v prihodnosti naleteli na 
večje razumevanje in pomoč, ko bodo urejali in vzdrževali smučišče. 
Smučišče pa bo zares urejeno šele, ko bo na njem vlečnica. V smučar-
skem klubu Ptuj zagotavljajo, da bo to še v letošnji smučarski sezoni. 

Jože Šuštar skupaj z učenci na smučišču, kjer so ujeli še zadnje dneve, 
ko se je dalo še kaj postoriti — sedaj pa ga že pokriva bela odeja. 

d. L 

Poraz v zadnjih 
sekundah 

člani Košarkarskega kluba Ptuj so odlično pričeli srečanje s tra-
dicionalno neugodnim nasprotnikom — z ekipo Pomurja ter vodili 
vse do 8 minute z največjo prednostjo petih košev (10:15). Potem so 
prevzeli vajeti igre v roke domačini z razpoloženim Jutrškom, tako da 
se je prednost gostov iz minute v minuto zmanjševala ter je domačim 
uspelo, da so v 10. minuti izenačili rezultat (26:26), v 17. minuti pa ce-
lo ustvarili prednost 4 košev (40:36). Pri tem rezultatu je trener Ptuja 
Marčič zahteval minuto premora in skušal z novimi napotki tok igre 
spremeniti, kar je tudi uspelo. Zaigrali so izredno zagrizeno, borili se 
za vsako žogo v obrambi ter z uspešnimi meti Dvoržaka prvi del rešili 
v svojo korist. 

Tudi začetek drugega dela srečanja je pripadal gostom, ki so si v 
26. minuti priigrali solidno prednost 10 košev (47:57), v 31. minuti je 
bil rezultat 60:71. Končnica srečanja je bila najbolj zanimiva ter raz-
burljiva, saj so domačini postopoma prednost gostov zniževali in v 
40. minuti rezultat ponovno izenačili na 89:89. 13 sekund pred kon-
cem srečanja je najboljši igralec domačinov Jutršek zadel v polno in 
tako rešil srečanje v korist Pomurja. Koše za Ptuj so dali: Filipič 15, 
Novak, Vlah 7, Dvoržak 38, Marčič 7, Gailhofer, Pajenk, Kotnik 8 in 
Cobelj 14. 

V soboto, 20. decembra, se bodo člani KK Ptuj srečali v športni 
dvorani Mladika z ekipo Koroške. 

Z. I. 

Zaključek jesenskega dela 
Igralke namiznoteniškega kluba Petovia so v zadnjem kolu jesen-

skega dela medrepubliške lige gostovale v Tuzli pri KREKI in v Naši-
cah. Obe ekipi sta v samem vrhu lestvice, tako da so bile igralke Peto-
vie v težkem položaju. Še posebej zato, ker je zbolela Tanja Sinic, ki 
jim je letos priborila veliko potrebnih zmag. V ekipo je tako morala 
vskočiti Urška Majnik. V obeh srečanjih so naše igralke izgubile — 
proti Kreki z 8:1, proti Našicam pa z 9:0. Po zaključku jesenskega de-
la lige so članice Petovie na osmem mestu med desetimi ekipami. 

d. 1. 

Zmaga Vindiša v Ivancu 
Mirko Vidiš se je pred kratkim vrnil iz priprav zvezne reprezen-

tance na Zlatiboru. V soboto je nastopil na malem maratonu od Va-
raždina do Ivanca. Zmagal je s časom 1,07.08 pred Marjanom Krem-
plom — 1,09.12 ter Lackovičem. Danes pa je ponovno odpotoval na 
drugi del priprav državne reprezentance, kjer bo do konca leta. 

d. 1. 
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Tekmovanje 
v počastitev 
dneva JLA 
Na strelišču v Apačah je bilo 

9. decembra tradicionalno tek-
movanje v streljanju v počastitev 
dneva JLA. Streljali so z vojaško 
pištolo in avtomatsko puško. 
Tekmovanja se je udeležilo 18 
5-članskih ekip iz občin Ormož, 
Ivanec, Krapina in Ptuj. 

Po pričakovanju je bila naj-
boljša ekipa OK ZRVS Ptuj s 
365 krogi, druga je bila prva eki-
pa VP 5008 s 316 krogi, tretja 
ekipa OŠ TO Ormož (301 krog), 
četrta VP 5008 - druga ekipa 
(279 krogov), peta OLO SO Ptuj 
— moška (247 krogov), šesta VP 
5927 (239 krogov), sedma OS 
ZSS Ptuj (234 krogov), osma OK 
ZKS Ptuj (232 krogov), deveta 
PM Ptuj (231 krogov) in 10. eki-
pa medobčinskih inšpekcijskih 
služb (235 krogov). 

Med posamezniki se je najbo-
lje odrezal Stanislav Gole, sledi-
jo : Goran Dalapa, Branko Skrt, 
Dane Trbovič, Marjan Petek, 
Miloš Lazič, Franc Kožar Ivan 
Ivanuša, Franjo Ribič, Štefan 
Huzjan in Slobodan Siročevski. 

MG 

SLOVENSKI ESPERANTISTI V PTUJU 

Slovesnost ob visokem jubileju 
Minuli petek in soboto, 12. in 

13. decembra, smo v Ptuju gostili 
predstavnike slovenskih espe-
rantskih društev, predvsem pa 
vse tiste, ki so odgovorni za delo 
esperantistov na posameznih ob-
močjih. V petek zvečer so se se-
stali v Domu učencev na stro-
kovnem posvetu o esperantskem 
gibanju v svetu, Jugoslaviji in tu-
di v naši republiki. 

V soboto se je v dvorani Na-

rodnega doma v Ptuju zbralo 
prek 300 slovenskih esperanti-
stov na osrednji republiški pro-
slavi ob 10. decembru, medna-
rodnem dnevu človekovih pra-
vic, s katero so pričeli tudi praz-
novanje v počastitev 100-letnice 
obstoja mednarodnega jezika 
esperanto. 

Člane esperantskih društev iz 
Ljubljane, Maribora, Velenja, 
Štor. Gornieea Grada in Ptuja je 

uvodoma pozdravil Ciril Jurko-
vič, eden najstarejših članov 
ptujske sekcije esperantistov, ki 
deluje v okviru D P D Svoboda. 
Slavnostni govor pa je imela ob 
tej priložnosti predsednica slo-
venske zveze esperantistov Mira 
Lipičar, ki je med drugim pouda-
rila, da govori jezik esperanto 
danes že prek milijon ljudi, sicer 
pa se je zavzela za to, da bi po-
stal esperanto drugi jezik, s či-
mer bi rešili svetovni problem 
večjezičnosti. V Sloveniji imamo 
trenutno 8 esperantskih društev z 
okoli tisoč člani, najmočnejše 
esperantsko mesto pa je Mari-
bor. 

Slovenski esperantisti so opo-
zorili predvsem na finančne teža-
ve, ki pestijo vsa slovenska dru-
štva, še najbolj pa zvezo samo. 
Zaenkrat se te težave še ne odra-
žajo na aktivnosti in delovanju 
posameznih društev, lahko pa 
pride tudi do tega. 

Sobotno slovesnost so z boga-
tim kulturnim sporedom pope-
strili člani mešanega pevskega 
zbora iz Podlehnika pod vod-
stvom Filipa Maučiča, ki so za-
peli v esperantskem jeziku, ter 
pionirji in mladinci iz ptujske 
esperantske sekcije. 

M. Ozmec 

Predsedlaica sloveBske zveze esperantistov Mira Lipičar med slavMSt-
nim govorom. 

Prej pripraviti informacije 
o gospodarjenju 

Delegati družbenopolitičnega zbora občinske skupščine so na 
ponedeljkovi seji razpravljali predvsem o informaciji o uresničevanju 
družbenoekonomskega razvoja ptujske občine v devetmesečju, o 
uvedbi začasnega ukrepa družbenega varstva v T O Z D Lesna industri-
ja Ptuj, o poročilu stanovanjskega gospodarstva in o osnutku progra-
ma zborov skupščine za prihodnje leto. 

Menili so, da je potrebno poročila o devetmesečnem gospodarje-
nju pripraviti prej, ne pa šele v decembru. O tem naj se dogovorijo 
Občinski komite za družbeno ekonomski razvoj in planiranje, poslo-
vni enoti SDK F*tuj in kreditne banke Maribor. To bi pripomoglo k 
hitrejšemu reagiranju na težave v gospodarstvu, saj naknadno ni mo-
goče za nazaj ničesar ukreniti. To so menili tudi ob predlogu Izvršne-
ga sveta za uvedbo začasnega ukrepa družbenega varstva v TOZD Le-
sna industrija Ptuj. Čudili so se, kako je mogoče, da vseh težav in iz-
gub niso pristojni opazili in spoznali za nevzdržne ter hitreje ukrepali. 
Menili pa so tudi, da ta in podobni primeri kažejo, da je odgovornost 
vodilnih kadrov, ki iz leta v leto ničesar ne ukrenejo za izboljšanje go-
spodarjenja, premalo zaostrena. Posebej pa je to zaskrbljujoče zaradi 
zanašanja na ugodnosti, ki jih bo takim O Z D nudila »širša družbena 
skupnost« namesto, da bi ravno najodgovornejši iskali možnosti, ki 
jih imajo na osnovi tržnih pogojev in z uvajanjem perspektivnejših 
proizvodnih programov. 

Več pa je bilo na tem zasedanju zbora pripomb na poročilo o sta-
novanjskem gospodarstvu. Oblikovalo jih je tudi predsedstvo občin-
ske konference SZDL I*tuj. Predlagajo, na j se v samoupravne akte 
stanovanjske skupnosti vključijo tudi možnosti in pogoji za usmerje-
no individualno gradnjo do 3. gradbene faze. Podpirajo predlog kra-
jevne skupnosti Majšperk o takojšnji vključitvi izgradnje stanovanj-
skega bloka pri njih v plan za naslednje leto ter Izvršnega sveta in Ob-
činskega sindikalnega sveta, ki predlagata takojšnji prehod na eko-
nomske stanarine ob upoštevanju subvencioniranja določenih social-
nih kategorij prebivalstva. Predlagajo pa tudi, da naj bi obnovo stare-
ga mestnega jedra očistili vseh nepotrebnih stroškov in prispevkov. 

d. 1. 

Poučen žetalski 
primer 

V petek zvečer je bila prosvetna dvorana v Žetalah mnogo premajhna, da 
bi lahko sprejela vse udeležence izredne seje skupščine krajevne skupnosti. Seja 
skupščine se je tako spremenila v enega najbolj obiskanih zborov občanov. Po-
leg prebivalcev žetalske, so se sestanka udeležili številni »gostje« iz sosednjih 
krajevnih skupnosti. Neresnična vest o pripravljalnih delih za odlagališče radio-
aktivnih odpadkov je imela neverjeten odmev v javnosti. 

Predstavniki krajevne skupnosti Žetale so dali predstavnikom Geološkega 
zavoda in Petrola pravo lekcijo o tem, kako bi morali ravnati, da bi se izognili 
neljubim dogodkom. Nikakor ni bilo mogoče doseči soglasja o nadaljevanju 
pripravljalnih del za raziskovalno vrtino v Peklači, saj so bili ljudje še preveč 
pod vtisom dogodkov, poleg tega pa so upravičeno užaljeni, da nekdo brez 
vprašanja oziroma uradnega obvestila »šari« po njihovi krajevni skupnosti. Do-
dali so celo vrsto obtožb na račun Geološkega zavoda, med drugim tudi to, da 
so težki tovornjaki vozili po sicer zaprti cesti Majšperk—Žetale in prek novoz-
grajenih mostov, ki še niso bili primerni za tako velike obremenitve. 

Sicer sestanek ni imel namena rešiti nadaljno usodo načrtovane raziskoval-
ne vrtine, temveč pojasniti dogodke, ki so se vrstili prejšnji teden v Kočicah. 
Krajani so namreč pričeli dvomiti v resničnost izjav predstavnikov krajevne sa-
mouprave, da o načrtih Geološkega zavoda oziroma Petrola niso nič vedeli. Tu-
di občini so očitali, da v tem primeru ni bila na njihovi strani. Izredna seja 
skupščine pa je pokazala, da so krajani in vodstvo KS tesno povezani, da delajo 
z roko v roki. V tako živi krajevni skupnosti pa se bo opekel vsakdo, ki ne upo-
števa tega pomembnega samoupravnega dejavnika. 

JB 

Sprejeti začasni ukrepi 
družbenega varstva! 

Delegati zbora združenega de-
la skupščine občine Ptuj so na 
seji v ponedeljek, 15. decembra, 
sprejeli sklep o začasnih ukrepih 
družbenega varstva v LIK Savi-
n ja T O Z D Lesna industrija Ptuj 
in pri tem ugotovili, da so v tem 
kolektivu nastale bistvene mot-
nje v samoupravnih odnosih, da 
so huje oškodovani družbeni in-
teresi in da T O Z D ne izpolnjuje 
v zakonu določenih obveznosti 
po 621. členu zakona o ZD, vse v 
izredno hudi obliki. 

S tem sklepom so odstavili di-
rektorja in vse pravice predali 
začasnemu kolegijskemu organu 
družbenega varstva, ki ga bo vo-
dil Vilko Pešec, dipl. ekonomist 
iz Ptuja, za področje financ in ra-
čunovodstva Vida Cajič ter za 
področje proizvodnje in komer-
ciale Franjo Majcenovič. V času 
t ra janja ukrepov — eno leto — 
bo omejeno tudi uresničevanje 
posameznih samoupravnih pra-
vic delavskemu svetu T O Z D in 
njegovim izvršilnim organom. 

Začasni kolegijski organ družbe-
nega varstva bo opravHal svoje 
delo neprofesionalno. Ze do 25. 
decembra mora izdelati sanacij-
ski program in ga predložiti iz-
vršnemu svetu, za tem pa izvesti 
vse druge ukrepe, ki bodo zago-
tavljali dolgoročni razvoj temelj-
ne organizacije. 

Za sprejetje sklepa po hitrem 
postopku so se delegati odločili 
iz več razlogov, eden temeljnih 
pa je bil, da je celjska občina 
sprejela podoben ukrep za delo-
vno organizacijo in njene TOZD 
zaradi slabega letošnjega poslo-
vanja. V ptujskem tozdu računa-
jo, da bodo imeli do konca leta 
za okrog 20 starih milijard izgu-
be. Tudi periodični obračun je 
bil izdelan nepravilno, saj izgube 
v višini 85.000.000 din sploh ni 
izkazal. Zato so nastale omenje-
ne motnje v poslovanju, ker ni 
bilo zagotovljeno tudi redno, 
pravočasno, resnično in popolno 
obveščanje delavcev o vpraša-
njih in odnosih, ki so pomembni 
za uresničevanje njihovih samo-
upravnih pravic. Z izkazovanjem 
nerealnih poslovnih rezultatov je 
TOZD poslovala v nasprotju s 
predpisi in s tem prizadela večjo 
škodo družbeni skupnosti. 

Tudi delavci iz prizadete 
TOZD, ki so bili na seji zbora, so 
se strinjali z ukrepom in celo pri-
pomnili, da je sprejet prepozno, 
ker je vsak mesec prinesel dodat-
no milijardo izgube. 

Sicer pa je bilo ponedeljkovo 
zasedanje zbora kljub obilici 
točk končano v uri in pol, saj so 
o večini predloženih odlokov, 
sprememb odlokov in sklepov 
delegati že razpravljali, ko so bili 
ti dokumenti še v osnutkih. 
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Kako svetijo javne luči 
Precej vprašanj in pripomb je 

bilo v zadnjem času glede vzdr-
ževanja javne cestne razsvetljave. 
Vse kaže, da l judje v krajih, kjer 
si lahko javno razsvetljavo privo-
ščijo, niso zadovoljni z doseda-
njim načinom vzdrževanja. Vzdr-
ževalec javne cestne razvetljave 
je trenutno tozd Elektro ftuj, 
vendar po naročilu komunalne 
skupnosti, kjer se tudi izbirajo 
sredstva za te namene. 

Kot so povedali v omenjenem 
tozdu, so pri vzdrževanju dali 
vselej prednost lučem, ki so na 
pomembnejših mestih, recimo v 
križiščih. Vprašanje je, ali je 
smotrno reagirati na vsako prija-
vo o okvari javne cestne svetilke, 
saj že sam prevoz do te svetilke 
predstavlja precejšnje stroške. 
Drugo vprašanje je, kako je lah-
ko slabo vzdrževana javna raz-
svetljava učinkovita in tako da-
lje. 

Sicer pa ni namen sestavka, da 
razmišljamo o tem. Želimo le 
sporočiti, da se pripravljajo na 

tem področju spremembe zaradi 
zakona o komunalni dejavnosti. 
Tudi vzdrževanje javne cestne 
razsvetljave namreč sodi v dejav-
nost organizacije, ki upravlja z 
objekti javne rabe. V Ptuju je to 
tozd Komunalni servisi. Vodja 
tozda Matevž Cestnik je pove-
dal, da se pripravljajo na vzdrže-
vanje cestne razsvetljave, vendar 
zaenkrat le tiste v večjih naseljih, 
torej v Ptuju, Kidričevem in Maj-
šperku. Vzdrževanje razsvetljave, 
ki je sestavni del elektro omrež-
ja, pa bo še naprej zadeva tozda 
Elektro Ptuj. 

Vsa naročila za vzdrževanje 
razsvetljave bodo od 1. januar ja 
dalje sprejemali v tozdu Komu-
nalni servisi na tel. številko 
771—641. Ce bodo od doseda-
njega vzdrževalca dobili potreb-
no tehnično opremo, bodo s tem 
datumom tudi pričeli vzdrževa-
nje s svojo posebno ekipo, sicer 
pa načrtujejo začetek te nove de-
javnosti v aprilu. 

JB 

Prvi sneg 
Ko nas zima obdari s snegom, se najprej spomnimo cestarjev. Pona-

vadi jih kritiziramo, da svojega dela niso opravili dovolj dobro. Sicer pa 
pri nas vsi radi vsevprek kritiziramo. Tako tokrat ne nameravamo početi 
istega, saj je gotovo, da cestarji vselej poskušajo svoje delo opraviti naj-
bolje. Pogoji za to pa so iz primera v primer drugačni. Takih cest, kot jih 
imamo čez leto, pozimi pač ne moremo pričakovati. Tako nas tudi poledi-
ca ne sme preveč presenetiti, saj je normalen zimski pojav. 

V ponedeljek zjutraj je zapadlo 13 centimetrov snega. Enajst vozil 
cestnega podjetja je bilo na terenu že od nedelje po 20. uri. Ceste so po-
stale ledene in potrebno jih je bilo posuti. Proti jutru so pričeli tudi pluži-
ti, seveda ne vseh cest hkrati, upoštevali so namreč vrstni red, kije zapi-
san v planu zimske službe. Ob kritičnih ocenah dela zimske službe pa po-
metima tudi pred lastnim pragom. Za zimo se moramo topleje obleči in 
obuti, avtomobil pa prav tako potrebuje zimsko opremo! 

JB 

ZBOR KRAJEVNIH SKUPNOSTI 

Živahno in ustvarjalno 
Sedma seja Zbora krajevnih skupnosti Skupščine občine Ptuj je 

izstopala po visoki udeležbi, saj sta manjkala le dva delegata. O vseh 
točkah sicer obširnega dnevnega reda je bila razprava živahna in 
ustvarjalna. Delegati so dali vrsto pobud in predlogov glede zagota-
vljanja družbenoekonomskega razvoja občine in stanovanjskega go-
spodarstva. Menili so tudi, da sedanja organiziranost Samoupravne 
stanovanjske skupnosti občine Ptuj ni dovolj učinkovita, zato bi bilo 
treba preučiti možnosti za boljšo samoupravno organiziranost. 

Precej kritične razprave je bilo ob predlogih sprememb kar 14 
občinskih odlokov. Spremembe se nanašajo na ustrezno zvišanje de-
narnih kazni za prekrške, opredeljene v sprejetih odlokih. Delegati so 
menili, da bi bilo treba denarne kazni za prekrške sproti valorizirati v 
skladu z rastjo inflacije. Ce tega obstoječa zakonodaja ne dopušča, 
morajo delegati v republiški skupščini spodbuditi postopek za uskla-
ditev zakonodaje. Dali so tudi več pobud za vsebinske dopolnitve po-
sameznih odlokov. 

Živahno je bilo tudi ob delegatskih vprašanjih in pobudah. Ob 
tem so se oglasili delegati iz krajevnih skupnosti: Destmik, Dušan 
Kveder, Franc Osojnik, Jože Potrč, Kidričevo, Žetale, Cirkulane, Le-
skovec, Trnovska vas, Spuhlja in Budina —Brstje. Glede na to, da se 
precej delegatskih vprašanj, ne le tokrat, temveč na splošno, nanaša 
na urejanje raznih komunalnih zadev, so priporočili, da na j krajevne 
skupnosti prek svojih delegatov tesneje sodelujejo s komunalno skup-
nostjo in s skupščinami drugih SIS s področja materialne proizvod-
nje. Delegati so tudi odločno zahtevali odgovor na vsako delegatsko 
vprašanje tudi v pisni obliki, ne le ustno na seji. 
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osebna kronika 
Rodile SO] 

Danica Pleh, Ormož, Vrtnar-
ska 9 — dečka; Marija Zavec, 
Mala Varnica 8 — dečka; Dragi-
ca Kocbek, Župetinci 32 — An-
dreja; Ida Lenart, Štrafelova 13 
— Damira; Ema Toplak, Miklo-
šičeva 10 — deklico; Jožica Zo-
reč, Nova vas 114 — Suzano; 
Kristina Kokot, Osluševci 34 — 
deklico; Danica Žnidarič, Zamu-
šani 78 — deklico; Tat jana Fran-
gež, Mihovce 54 — Nino; Sonja 
Klemenčič, Moškanjci 85/c — 
Danijelo; 

Umrli so: _ 
Janko Bratuša, Cerovec 37, 

roj. 1932, umrl 29. novembra 
1986; Otmar Rajh, Strezetina 20, 
roj. 1943, umrl 6. decembra 
1986; Janez Žula, Muretinci 45, 
roj. 1901, umrl 4. decembra 
1986; Ivan Gavez, Bukovci 

146/a, roj. 1 8 9 8 ^ m r l 9. d e c e n t 
bra 1986; Anton Domiter, Staro-
šince 35, roj. 1909, umrl 9. de-
cembra 1986; Jožef Horvat, Pod-
gorci 60, roj. 1925, umrl 9. de-
cembra 1986; Josip Kuserbanj , 
Podvinci 85, roj. 1929, umrl 10. 
decembra 1986; Jožef Lah, Sto-
perce 51, roj. 1925, umrl 8. de-
cembra 1986; Rudolf Maroh, 
Dravinjski vrh 13, roj. 1911, umrl 
10. decembra 1986; Matilda Pin-
tarič, G. Ključarovci 39, roj. 
1912, umrla 10. decembra 1986; 
Elizabeta Mikša, Zagrebška I, 
roj. 1905, umrla 13. decembra 
1986 

izdaja Zavod za 6aaopiano in 
radijsico dejavnost HADiO— 
TEDNIK 62250 Ptuj, Voinjalco-
va 5, poitni predal 90. Ureja 
uredniški kolegij, ki ga se-
stavljajo vsi novinarji zavo-
da, direktor in glavni urednik 
Franc Lačen, odgovorni 
urednik Ludvik Kotar, tehni-
čni urednik i t e fan Puinik, 
novinarji: Jože Bračič, Ivo 
Ciani, Nevenka Dobljekar, 
Majda Ooznik, Martin Ozmec 
in Marjan ineberger . Uredni-
štvo in uprava Radio-Tednik, 
telefon (082) 771-281 in 
771-226. Celoletna naročnina 
zna ia 4.000 dinarjev, za tuji-
no 5.800 dinarjev. Žiro račun 
SDK Ptuj 52400-603-31023. Ti-
ska ČOP Večer Maribor. Na 
podlagi zakona o obdavčeva-
nju proizvodov in storitev v 
prometu je TEDNIK uvrščen 
med proizvode, za katere se 
ne plačuje temeljni davek od 
prometa proizvodov. 


